

इफ्तार : शाम 6.03 (6 अप्रैल)
सेहरी : भोर 4.16 (7 अप्रैल)

न्यूज डायरी

इडी की शिकायतवाद को हेमंत दी चुनौती

रांची। हेमंत सोरेन ने रांची सीजेएम कोर्ट से जारी समन को हाईकोर्ट में चुनौती दी है। इडी द्वारा समन के आदेश का अनुपालन नहीं करने को लेकर अदालत में दाखिल शिकायतवाद पर अगली सुनवाई 18 अप्रैल को होगी। बुधवार को मामले में सुनवाई की तारीख निर्धारित थी, लेकिन इस दौरान हेमंत सोरेन की ओर से कोई भी उपस्थित नहीं हुआ, जिसके बाद कोर्ट के संज्ञान लेने के बाद उपस्थिति के लिए समन जारी किया गया है। वहीं, हेमंत सोरेन ने सीजेएम कोर्ट से जारी समन को हाईकोर्ट में चुनौती दी है।

गठबंधन से घबरा गयी है भाजपा: दीपक

गिरिडीह। भाजपा वाले के महासचिव दीपक भट्टाचार्य ने कहा है कि भाजपा, इंडिया गठबंधन से घबरा गयी है। भाजपा सरकार की ओर से कई जगहों पर विपक्षी सरकार को गिराने की कोशिश की जा रही है। विधायकों को खरीदा जा रहा है और जहां खरीदने में विफलता हो रही है, वहां नेताओं को जेल में डाला जा रहा है।

तीन वाहनों से 42 लाख रुपये बरामद

रांची। लोकसभा चुनाव को ले कर चेक पोस्ट पर तीन वाहनों से 42 लाख रुपये बरामद किये गये। इंटर स्टेट चेक पोस्ट पर एक वाहन से 34 लाख 74 हजार 9 सौ रुपए बरामद किया है। वहीं झारखंड-यूपी सीमा पर स्थित बिलासपुर चेक पोस्ट पर वाहन चेकिंग के दौरान दो वाहनों से पांच लाख रुपये नकद बरामद किये गये।

गठना
आभुषण
खोना (किरी) : 66300 रु./10 ग्राम
चंदी : 84000 रु./प्रति किग्रा

जेल से ही चलाएंगे केजरीवाल अपनी सरकार



घमंडिया गठबंधन भ्रष्टाचारी बचाओ रैली कर रहा है : मोदी भगवान राम का नाम लेने से डर रहे कांग्रेसी

एजेन्सी

चुरु (राजस्थान)। पीएम मोदी ने कांग्रेस पर दस साल पहले के वर्षों में इनके बड़े बड़े घोटालों एवं लूट के कारण देश के खस्ता हाल हो जाने का आरोप लगाते हुए कहा है कि अब जब परिवारवादी भ्रष्टाचारियों की लूट का हिसाब होने लगा है तो विपक्ष के घमंडिया गठबंधन के लोग चुनावी रैलियों की जगह भ्रष्टाचार बचाओ की रैलियां कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने तो राम मंदिर पर एडवाइजरी जारी की थी। उन्होंने अपने लोगों से मुंह पर ताला लगाने को कहा था। उन्हें तो भगवान राम का नाम लेने भी डर लगता है। उन्हें लगता है कि भगवान राम पर कुछ बोला तो कहीं राम-

अग्निपथ योजना खत्म करेंगे, नोटबंदी, पीएम केयर फंड और चुनावी बॉन्ड की जांच का वादा कांग्रेस का घोषणा पत्र न्याय का दस्तावेज : खड़गे

घोषणा-पत्र के वादे

- न्यूनतम समर्थन मूल्य की गारंटी
- सरकारी स्कूलों में कक्षा 1 से 12 तक मुफ्त शिक्षा
- एक राष्ट्र एक चुनाव का विचार स्वीकार नहीं
- 2025 के विधानसभा चुनावों में 33 प्रतिशत महिला आरक्षण
- जांच-सुविधा एजेंसियों की बेवकाम शक्तियों में कमी
- 30 लाख नोकरी, गरीब महिलाओं को एक लाख सलाजा

एजेन्सी

नयी दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष



मल्लिकार्जुन खड़गे ने गुरुवार को कहा कि पार्टी ने आम चुनाव 2024 का घोषणा पत्र जारी कर दिया है और यह महज चुनावी घोषणा पत्र नहीं बल्कि न्याय का दस्तावेज है जिसे इतिहास में एक राजनीतिक दस्तावेज के रूप में याद किया जायेगा। श्री खड़गे ने कहा, हमारा ये घोषणापत्र देश के राजनीतिक इतिहास में न्याय के दस्तावेज के

गांडेय से कल्पना लड़ेंगी, 21 को न्याय उलगुलान महारैली

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। कल्पना सोरेन गांडेय विधायिका उपचुनाव में झामुमो की प्रत्याशी होंगी। शुक्रवार को सीएम आवास में हुई पार्टी की बैठक में उनके नाम पर मुहर लगी। बैठक में आप की तर्ज पर झामुमो ने रांची में न्याय उलगुलान महारैली करने का निर्णय लिया है। यह महारैली 21 को प्रभात तारा मैदान में होगी। इसमें इंडिया गठबंधन दल के राहुल गांधी, खड़गे, टाकरे समेत तमाम बड़े नेता शामिल होंगे। झारखंड में जेएमएम उसी दिन लोकसभा चुनाव के लिए शंखनाद करेगा। जेएमएम की विधायकों और सांसदों की आयोजित बैठक में लोकसभा चुनाव के साथ-साथ झारखंड की राजनीति हालात पर चर्चा की गयी। बैठक में सीएम चंपाई सोरेन और कल्पना सोरेन के साथ-साथ सभी विधायक और सांसद मौजूद थे। महारैली से केंद्र की तानाशाही को संदेश दिया जायेगा। चंपाई सोरेन ने कहा कि यह रैली इतनी ऐतिहासिक होगी जो पहले कभी रांची में न हुआ है और न ही आगे होगा। (शेष 11 पर)

झामुमो की बैठक में फैसला, बनी रणनीति



ऐतिहासिक होगी 21 की महारैली : चंपाई

बैठक में सीएम चंपाई सोरेन ने कहा कि यह रैली इतनी ऐतिहासिक होगी। हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी के खिलाफ यह आक्रांशित लोगों की रैली होगी, जिसमें पूरे भारतवर्ष से भाजपा को उखाड़ फेंकने का संकल्प लिया जायेगा। यह न्याय उलगुलान होगा। एक-एक वोट भाजपा पर चोट होगा। वहीं कल्पना सोरेन ने कहा कि हेमंत जी अभी अंदर है, आपकी ताकत से ही वह मजबूती के साथ संघर्ष कर रहे हैं। यही ताकत रैली और चुनाव में भी दिखनी चाहिए।

मोदी सरकार के खिलाफ होग उलगुलान

झामुमो के केंद्रीय महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि यह रैली केवल झामुमो की नहीं होगी। ऐसी विशाल जनरैली झारखंड में आज तक किसी ने नहीं की होगी। बैठक से बाद सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि यह लोकसभा चुनाव अन्याय के विरोध में होगा। केंद्र की तानाशाह सरकार के खिलाफ ये महारैली होगी। वहीं मथुरा महतो ने कहा कि मुंबई में राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा के समापन पर हुई रैली और दिल्ली के रामलीला मैदान में मार्च में हुई आम आदमी पार्टी की लोकतंत्र बचाव महारैली के बाद 21 अप्रैल को तीसरा मौका होगा जब देशभर के इंडिया ब्लॉक के सभी बड़े नेता मंच पर दिखेंगे।

पलामू से राजद ने ममता भुइया को दिया टिकट

रांची। पलामू लोकसभा सीट पर आखिरकार राजद ने अपना सिंबल ममता भुइया को दे दिया है। झारखंड के प्रदेश अध्यक्ष संजय कुमार सिंह ने इसका आधिकारिक एलान कर दिया है। अब चतरा में भी उम्मीदवार देने की तैयारी चल रही है। पार्टी ने ममता भुइया को आधिकारिक तौर पर अपना प्रत्याशी घोषित कर दिया। दो दिनों पहले उन्होंने सुप्रीमो लालू प्रसाद यादव से मुलाकात की थी। हालांकि झारखंड में अभी भी इंडिया ब्लॉक की तस्वीर साफ नहीं हुई है। ममता भुइया मूल रूप से पलामू के सिंगरा की रहने वाली हैं। उन्होंने ने करीब दो वर्ष पहले भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता ग्रहण की थी। करीब एक महीना पहले ममता ने राजद ज्वाइन किया था।

झारखंड के पहले ऊर्जा मंत्री लालचंद महतो का निधन

रांची। झारखंड के पहले ऊर्जा मंत्री लालचंद महतो (72) का रांची में निधन हो गया है। वह गुरुवार की रात 11 बजे लालपुर स्थित अमरावती अपार्टमेंट स्थित अपने फ्लैट के बाथरूम में बेहोश होकर गिर गये थे, जिसके बाद परिजन उन्हें लालपुर स्थित एक निजी अस्पताल ले गये, जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। उनके निधन पर राज्यपाल, सीएम, स्पीकर समेत तमाम नेताओं ने दुख जताया है। लालचंद महतो ने अपनी राजनीति भारतीय जनसंघ से शुरू की थी। बाद में उनपर लोकनायक जयप्रकाश नारायण का प्रभाव रहा और वे समाजवादी विचारधारा की ओर मुड़ गये। आपातकाल के बाद हुए 1977 के विधानसभा चुनाव में उन्होंने जनता पार्टी के उम्मीदवार के तौर पर दुमरी सीट पर चुनाव लड़ा, जिसमें उन्होंने जीत भी दर्ज की।



राम को काल्पनिक बताते थे

पीएम मोदी ने कहा कि घमंडिया गठबंधन के लोगों ने भगवान राम को काल्पनिक बताया था। राम के वजूद को न मानने वालों व बार-बार सबूत मांगने वालों ने हमारी आस्था को ठेस पहुंचाने का काम किया। ऐसे में अब देश की जनता इस अपमान का आगामी लोकसभा चुनाव में बदला लेगी। कोई भी देशवासी इस अपमान को बर्दाश्त नहीं करेगा। इन परिवारवादी भ्रष्टाचारियों को देश की जनता सबक सिखायेगी। अयोध्या में राम मंदिर का सपना पूरा हुआ। कांग्रेस खुलेआम हमारी आस्था का अपमान कर रही थी। देश ने कांग्रेस के पापों की हमेशा कीमत चुकायी है। हमारा देश, हमारी आस्था का धोर अपमान देश सह नहीं सकता है।

अर्थव्यवस्था चोपट कर दिया था

कहा कि पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाते हुए कहा कि 10 साल पहले कांग्रेस के बड़े-बड़े घोटाले से अर्थव्यवस्था चरमरा गयी थी। पहले घर बनाने की जो योजनाएं आती थी, उसमें गरीब के नाम का पैसा पार्टियां और अधिकारी खा जाते थे, लेकिन अब ऐसा नहीं है। उन्होंने कहा कि मोदी ने जो 10 सालों में किया है, वो तो टूलर है। आगे और भी बहुत से काम होने बाकी हैं।

राम न हो जाये। पीएम मोदी शुक्रवार को राजस्थान के चूरू में पार्टी प्रत्याशी देवेन्द्र झाड़िया के समर्थन में जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान मोदी ने कांग्रेस पर जमकर हमला बोला। (शेष 11 पर)

घोषणा पत्र के कुछ प्रमुख वादे

कांग्रेस के घोषणा पत्र की बड़ी बातों की अगर बात की जाये तो इसमें केंद्र सरकार में 30 लाख नौकरियां, गरीब परिवार की महिलाओं को एक लाख रुपये सालाना, जाति जनगणना, एमएसपी को कानूनी दर्जा, मनरेगा मजदूरी 400 रुपये, जांच एजेंसियों का दुरुपयोग रोकने और पीएमएलएफ कानून में बदलाव का एलान किया गया है। साथ ही सच्वर कमेटी की सिफारिशों को लागू करने की भी घोषणा की है। घोषणापत्र पार्टी के पांच न्याय हिस्सेदारी न्याय, किसान न्याय, नारी न्याय, श्रमिक न्याय और युवा न्याय-पर आधारित है। पार्टी ने युवा न्याय के तहत जिन पांच गारंटी की बात की है उनमें 30 लाख सरकारी नौकरियां देने और युवाओं को एक साल के लिए प्रशिक्षुता कार्यक्रम के तहत एक लाख रुपये देने का वादा शामिल है। ये देश के सामाजिक-आर्थिक विकास की गति को बहुत तेज करेगा। किसानों, मजदूरों, महिलाओं, युवाओं, गरीबों और वंचित तबकों के विकासके बंद दरवाजे खोलेगा। मनरेगा में भी 400 रुपए रोज न्यूनतम मजदूरी मिलेगी और हिस्सेदारी न्याय में सामाजिक-आर्थिक समानता के लिए हर व्यक्ति और हर वर्ग की गिनती या जातीय जनगणना होगी।

रूप में याद किया जायेगा। हमने 2024 के आम चुनाव के घोषणापत्र में जनता के बुनियादी मसलों को

प्राथमिकता दी है और अर्थतंत्र को ध्यान में रखा है। शुक्रवार को जारी घोषणा पत्र को कांग्रेस पार्टी ने न्याय

पत्र नाम दिया गया है। ये मेनिफेस्टो 5 न्याय और 25 गारंटी पर आधारित है। पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे

भाजपा में गये भ्रष्ट लोगों की जांच होगी

उन्होंने आगे कहा, कांग्रेस अग्निपथ योजना को खत्म कर देगी और सेना, नौसेना और वायु सेना द्वारा अपनाई जाने वाली सामान्य भर्ती प्रक्रियाओं पर लौट आएगी जो हमारे सैनिकों के लिए आर्थिक और सामाजिक सुरक्षा की गारंटी देगी। नोटबंदी, रफाल सौदा, पेगासस मामला, पीएम केयर फंड और चुनावी बॉन्ड आदि की जांच करायी जाएगी। साथ ही भाजपा में शामिल हुए उन लोगों की जांच भी होगी जिन पर भ्रष्टाचार के आरोप थे और बाद में कार्रवाई नहीं हुई।

एनसीइआरटी की किताबों में कई बदलाव बाबरी मस्जिद, गुजरात दंगे, हिंदुत्व की राजनीति हटी

एजेन्सी

नयी दिल्ली। राष्ट्रीय शैक्षिक अनुसंधान और प्रशिक्षण परिषद (एनसीइआरटी) द्वारा पुस्तकों के सार्वजनिक किये गये संशोधनों के नये सेट में ढेरों बदलाव किये गये हैं। एनसीइआरटी ने नये संस्करण की किताबों से बाबरी मस्जिद, हिंदुत्व की राजनीति, 2002 के गुजरात दंगों और अल्पसंख्यकों के जुड़े कुछ संदर्भ हटा दिये गये हैं। यह बदलाव कक्षा 11 और 12 की राजनीति विज्ञान की पाठ्यपुस्तकों में भी किया गये हैं। इस किताब को

एकेडमिक सेशन 2024-25 से लागू कर दिया जायेगा। जानकारी के अनुसार, एनसीइआरटी ने कहा कि बदलाव नियमित अद्यतनीकरण का हिस्सा हैं। नए पाठ्यक्रम ढांचे (एनसीएफ) के अनुसार नई पुस्तकों के विकास से जुड़े हैं। एनसीइआरटी की पाठ्यक्रम मसौदा समिति द्वारा तैयार किए गए परिवर्तनों का विवरण देने वाले एक दस्तावेज के अनुसार, राम जन्मभूमि आंदोलन के संदर्भों को राजनीति में नवीनतम विकास के अनुसार बदल दिया गया है। अयोध्या: राजनीति विज्ञान के

'भारतीय राजनीति: नये अध्याय' नाम के आठवें चैप्टर में अयोध्या विध्वंस का संदर्भ हटा दिया गया है। राजनीतिक लामबंदी की प्रकृति के लिए राम जन्मभूमि आंदोलन और अयोध्या विध्वंस की विरासत क्या है, इसे बदलकर राम जन्मभूमि आंदोलन की विरासत क्या है, कर दिया गया है। उसी अध्याय में बाबरी मस्जिद और हिंदुत्व की राजनीति के संदर्भ भी हटा दिये गये हैं। एनसीइआरटी का कहना है कि ऐसा इसलिए किया गया है, ताकि सवालों के जवाबों को नए बदलाव के साथ जोड़ा जा सके। 11वें कक्षा

की पाठ्यपुस्तक में धर्मनिरपेक्षता पर अध्याय 8 में पहले कहा गया था, 2002 में गुजरात में गोधरा के बाद हुए दंगों के दौरान 1,000 से अधिक लोगों का नरसंहार किया गया था, जिनमें ज्यादातर मुस्लिम थे। अब इसे बदल दिया गया है क्योंकि 2002 में गोधरा के बाद गुजरात में हुए दंगों के दौरान 1,000 से अधिक लोग मारे गये थे। बदलाव के पीछे एनसीइआरटी का तर्क यह है कि किसी भी दंगे में सभी समुदायों के लोगों को नुकसान होता है। यह सिर्फ एक समुदाय नहीं हो सकता। (शेष 11 पर)

झारखंड के लोकप्रिय हिंदी दैनिक अखबार

खबर मन्त्र

के धनबाद संस्करण के प्रकाशन की

हार्दिक बधाई



विजय कुमार झा

समाज सेवी एवं पूर्व अध्यक्ष वियाडा

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी संचाल परगना के भ्रमण के दौरान साहेबगंज के दुर्गम क्षेत्र में मतदान केंद्रों की ली जाकारी

वरिष्ठ एवं दिव्यांग मतदाताओं से की बात, दुर्गम क्षेत्र के मतदान केंद्रों पर न्यूनतम सुविधाओं का लिया जायजा

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार ने शुक्रवार को साहेबगंज, मंडरो के दुर्गम क्षेत्र में अवस्थित मतदान केंद्रों का औचक निरीक्षण किया एवं गांवों में जाकर वरिष्ठ, दिव्यांग मतदाताओं से मुलाकात की। श्री कुमार ने बड़खोरी गांव के 92 वर्षीय वरिष्ठ एवं दिव्यांग नागरिक खलील अंसारी से मिले और मतदाता सूची में उनका नाम की जाकारी ली। खलील ने मतदाता सूची में नाम नहीं होने के कारण कभी भी अपने मताधिकार का प्रयोग नहीं किये जाने की जाकारी दी। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने खलील का नाम मतदाता सूची में जोड़ने की प्रक्रिया तत्काल करने का निदेश दिया। उन्होंने अन्य वरिष्ठ मतदाताओं से मिलकर उनके लिए मतदान केन्द्र पर उपलब्ध न्यूनतम सुविधा एवं अन्य व्यवस्थाओं को जाना।



इन मतदान केन्द्रों का किया निरीक्षण

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने उक्तमित उच्च विद्यालय, आमझोर दक्षिण, मंडरो के मतदान केंद्र संख्या-4, उक्तमित उच्च विद्यालय, बड़खोरी प्रधान टोला मंडरो के मतदान केंद्र संख्या-9, उक्तमित मध्य विद्यालय, मोती लक्ष्मी, मंडरो के केंद्र संख्या-10 एवं उक्तमित मध्य विद्यालय, रानीडीह के मतदान केंद्र संख्या-13 का औचक निरीक्षण किया।

एक किमी से अधिक दूर तक पैदल चल मतदान केन्द्र का लिया जायजा

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने पैदल पहुंच पथ वाले सुदूर स्थित मतदान केंद्रों का भी निरीक्षण किया। एक किलोमीटर से अधिक दूर तक पैदल चलकर साहेबगंज के उक्तमित उच्च विद्यालय आमझोर दक्षिण, मंडरो के मतदान केंद्र संख्या-4 का भी निरीक्षण कर वहां पर उपलब्ध न्यूनतम सुविधाओं का अवलोकन किया।

अधिकारियों के साथ की बैठक, दिये सख्त निर्देश

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने बोरियो प्रखंड के सभागार में मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, उप निर्वाचन पदाधिकारी, निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी, सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी एवं अन्य पदाधिकारियों के साथ बैठक कर मतदान केंद्रों पर सुविधाओं एवं चुनाव की तैयारियों की कमियों को शीघ्र दूर करने का निर्देश दिया।

बीएलओ को निर्देश

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने विभिन्न मतदान केंद्रों में बीएलओ से मतदाताओं के लिए न्यूनतम सुविधाओं एवं मतदाता जागरूकता के कार्यों की जाकारी ली। उन्होंने मतदान केंद्रों पर बीएलओ से मतदान केंद्रों पर मतदाताओं के लिए न्यूनतम सुविधाओं एवं मतदाता जागरूकता हेतु किये जा रहे कार्यों की जाकारी ली।

आदिम जनजाति की महिलाओं से की बात

संचाल भ्रमण के क्रम में शुक्रवार को मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी को पाकुड़ के फुलहाड़ी की जनजातीय समूह की मारनकुड़ी हांसदा ने बताया कि उसका गठना हो गया है, कुछ दिन में पति ससुराल ले जाएंगे। वो यहाँ कैसे वोट डालेगी। वहीं अपनी सासू मां के साथ खरिहानी में कार्य कर रही नई बहू से उनका मतदान पहचान पत्र के बारे में पूछा तो बताया गया कि अभी विवाह की कुछ रस्में शेष हैं, जिसके बाद वो यहाँ की हो जायेगी। (इस जनजाति में विवाह प्रथा में महिला एक वर्ष पूर्व ही अपने ससुराल में आ जाती है बाद में फिर सभी परिजनों को खान पान कराकर विवाह को सम्पूर्ण माना जाता है)। इन सभी मामलों उन्होंने बीएलओ को वोटर हेल्पलाइन ऐप से इन मतदाताओं को जोड़ने का निर्देश दिया। नई बहू आई हैं तो उनके मतदान पहचान पत्र के लिए आवेदन ले लें।

अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने देवघर जिले के विभिन्न मतदान केन्द्रों का किया औचक निरीक्षण

शत प्रतिशत मतदान के लिए मतदाताओं की भागीदारी सुनिश्चित करना आवश्यक : संदीप सिंह

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची/देवघर। अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी संदीप सिंह ने शुक्रवार को देवघर जिले के मधुपुर विधानसभा अन्तर्गत मधुपुर व करौं प्रखण्ड के विभिन्न मतदान केंद्रों का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने वृथ संख्या 131, 191, 192, 263 व 264 का निरीक्षण करते हुए वृथों पर सुनिश्चित न्यूनतम सुविधाओं की उपलब्धता को लेकर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिया। इसके अलावे वृथ

निरीक्षण के क्रम में अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी संदीप सिंह ने बीएलओ, बीएलओ सुपरवाइजर को निर्देशित करते हुए कहा कि शत प्रतिशत मतदान के लिए मतदाताओं की भागीदारी अत्यंत आवश्यक है। ऐसे में अपने-अपने क्षेत्रों में भ्रमण कर मतदाताओं को शत प्रतिशत मतदान के लिए जागरूक करें, ताकि ज्यादा से ज्यादा संख्या में मतदाता अपने मत का उपयोग सुनिश्चित कर सकें। आगे लोकसभा आम चुनाव 2024 के सफल संचालन को लेकर उन्होंने मतदान केंद्रों पर सुनिश्चित न्यूनतम सुविधाओं को सुनिश्चित करने के साथ ही मतदान केंद्रों 80 साल से अधिक और दिव्यांग मतदाताओं को सुविधा उपलब्ध कराने के उद्देश्य से किये जा रहे कार्यों को

शत प्रतिशत सुनिश्चित करने का निर्देश अधिकारियों को दिया। उन्होंने मतदान केंद्रों पर पेयजल, विद्युतीकरण, फर्नीचर, महिला व पुरुष के लिए अलग-अलग शौचालय, रैम्प, साफ-सफाई आदि जैसे न्यूनतम सुविधाओं को दिये गये मापदण्डों के अनुरूप शत प्रतिशत सुनिश्चित करने का निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिया। इस दौरान उपरोक्त के अलावा अनुमंडल पदाधिकारी मधुपुर श्री आशीष अग्रवाल, उप निर्वाचन पदाधिकारी श्री शैलेष कुमार सिंह, संबंधित प्रखण्ड के प्रखण्ड विकास पदाधिकारी और अंचलाधिकारी, बीएलओ, बीएलओ सुपरवाइजर के साथ-साथ संबंधित विभाग के अधिकारी व कर्मी आदि उपस्थित थे।

सीता सोरेन ने कहा- झामुमो में गुरुजी की अब नहीं चलती

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। गुरुजी की बड़ी बहु और भाजपा नेत्री सीता सोरेन ने एक बार फिर अपने परिवार पर बड़ा हमला बोला है। उन्होंने अपने ससुर शिवू सोरेन को लेकर ट्वीट किया है। कहा है कि झामुमो में अब शिवू सोरेन की नहीं चलती है। झामुमो में कुछ ठीक नहीं है, अगर ठीक होता तो मेरे ससुर मुझे पार्टी से निकलने ही नहीं देते।

दुर्गा के निधन के बाद उन्हें पार्टी में नहीं दिया गया महत्व : इधर सीता सोरेन शुक्रवार को जामताड़ा पहुंची। जहां उन्होंने जामताड़ा में कार्यकर्ताओं के साथ बैठक की। कहा कि झारखंड में बीजेपी की सरकार बनते ही, उनके स्व. पति मुर्गा सोरेन की मौत की जांच के लिए टीम का गठन किया जाएगा। उन्होंने कहा कि दुर्गा जी के निधन के बाद मुझे पार्टी में कभी महत्व नहीं दिया गया। पार्टी ने कभी नहीं अपनाया। विवशता में मुझे यह



कदम उठाना पड़ा। सीता सोरेन ने कहा कि झारखंड गठन का मूल उद्देश्य पीछे छूट गया है। गठबंधन सरकार पर हमला बोलते हुए कहा कि मौजूदा सरकार पथर और जमीन की लूट में शामिल है। कई बार विधायक रहने के बाद भी नहीं मिला उचित सम्मान : सीता ने कहा कि मैं कई बार विधायक रही, लेकिन पार्टी से उचित सम्मान नहीं मिला। स्व. दुर्गा सोरेन ने झामुमो के लिए बहुत काम किया, बावजूद, पार्टी ने उनके विचारों को आत्मसात नहीं किया। मैंने कई बार उनकी मौत की जांच की गुहार लगाई, जिसे अनसुना कर दिया गया। उन्होंने कहा कि परिस्थितियां ही ऐसी बन गई थी कि मुझे बीजेपी जैसी विशाल पार्टी में आना पड़ा। ये विकास की पार्टी है।

रिकॉर्ड रूम से दस्तावेजों की चोरी हो जाना जमीन घोटाले को छुपाने की बड़ी साजिश : प्रतुल शाहदेव

मुख्यमंत्री चंपई सोरेन मामले की सीबीआई जांच का आदेश दे

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाह देव ने कहा कि झारखंड में जो जमीन लूट के कारनामे हुए हैं, उसका कवर अप ऑपरेशन अभी जारी है। श्री शाहदेव शुक्रवार को पार्टी मुख्यालय में पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि ईडी की चार्जशीट के तुरंत बाद रिकॉर्ड रूम से जमीन के दस्तावेजों को अलमारी के ताले तोड़कर चुरा लेना जमीन घोटाले को छुपाने की बड़ी साजिश है। उन्होंने मुख्यमंत्री चंपई सोरेन से मांग की कि वह अविचल इस मुद्दे पर सीबीआई जांच का आदेश दें। उन्होंने कहा कि ईडी की चार्जशीट के बाद तो



2010 से हेमंत सोरेन के कब्जे में रही जमीन

प्रतुल शाहदेव ने कहा कि यह जमीन हेमंत सोरेन की कब्जे में 2010 से रही है। केयरटेकर संतोष मुंडा ने तो कहा कि 14-15 वर्षों से जमीन हेमंत की है। इस बात की पुष्टि अभिषेक पिटू के प्रधान सचिव उदय शंकर और खुद अभिषेक पिटू ने ईडी को दिए गए बयान में किया है। बल्कि पिटू ने तो यह भी कहा है कि हेमंत सोरेन की दो और जमीनों को वेरीफाई करने के लिये उदय शंकर को कहा था। ईडी ने जो फाइल जप्त किये हैं उसमें सीएमओ अर्जेंट, भुइरही लिखा है। ये लिखा होना ही पूरी लूट की कहानी को बयां करता है।

हेमंत सोरेन और बड़गाई की 8.86 एकड़ जमीन की लूट का सीधा नाता जुड़ता हुआ दिख रहा है। उन्होंने कहा कि झामुमो बार-बार कहता था कि हेमंत सोरेन को जमीन से कोई लेना-देना नहीं है।

लेकिन, चार्जशीट ने नेक्सस को स्पष्ट कर दिया कि यह उनकी ही बेनामी संपत्ति है। चार्जशीट में है कि भानु प्रताप अन्य अधिकारियों के साथ मिलकर जमीन कब्जा का सिंडिकेट चलता था।

प्रारंभिक शिक्षकों का वेतन स्थापना व्यय के लिए जिलों को 2200 करोड़ रुपये जारी

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। प्रदेश के प्रारंभिक शिक्षकों का वेतन स्थापना व्यय के लिए निदेशक शशि सिंह ने शुक्रवार को राशि जारी कर दी। वेतन मद स्थापना व्यय हेतु चालू वित्त वर्ष 2024-25 के लिए चौबीस जिलों को 22,45,33,29,500 बाईस अरब पैतालिस करोड़ तैंतीस लाख उन्तीस हजार पांच सौ रुपये मात्र जारी किया गया। पत्र में कहा गया है कि झारखंड अधिनियम 03, 2024 द्वारा प्रावधानित शर्तों के अधीन संबंधित इकाइयों के विरुद्ध



राशि नियमानुसार व्यय करने के लिए उपयुक्तित की जा सकती है। आयकर कटौती व्यावसायिक कर कटौती निकासी एवं व्ययन पदाधिकारी सुनिश्चित करें। अद्यतन आयकर अधिनियम के प्रावधान का पालन हो तथा समय पर रिटर्न दाखिल किया जाए। इस संबंध में

राज्य सरकार के कर्मी पर लागू परिपत्र स्वतः प्रभावी होंगे। वित्तीय वर्ष एवं इसके पूर्व का बकाया वेतन के भुगतान के संबंध में संतुष्ट होकर ही भुगतान किया जाए, परंतु 15.11.2000 के पूर्व के बकाया वेतन का भुगतान इस राशि से नहीं किया जाए। अपवाद रूप से उच्च न्यायालय के न्यायाधीश से आच्छादित मामलों में 15.11.2000 के पूर्व के बकाया वेतन का भुगतान किया जाएगा। यह जाकारी नसीम अहमद मुख्य प्रवक्ता अखिल झारखंड प्राथमिक शिक्षक संघ ने दी।

अंगिका को 8वीं अनुसूची में दर्ज कराने को लेकर सरकार का सकारात्मक जवाब : डॉ श्रीमोहन सिंह

रांची। अंगिका को अष्टम अनुसूची तथा राष्ट्रीय जनसंख्या पंजी (एनपीआर) में दर्ज कराने के उद्देश्य से गृह मंत्री, भारत सरकार को स्मार पत्र डॉ श्रीमोहन सिंह ने भेजा था। शुक्रवार को उन्होंने बताया कि इस संदर्भ में गृह मंत्रालय, आई एस-1 प्रभाग ने तथा भारत के महाराष्ट्रप्रकार कार्यालय जनगणना भवन, नई दिल्ली (एनपीआर प्रभाग) के द्वारा सकारात्मक कदम उठाते हुए कृत कार्रवाई की जाकारी दी है।

भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता अजय आलोक पहुंचे रांची

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता अजय आलोक शुक्रवार की शाम रांची पहुंचे। श्री आलोक का एयरपोर्ट पर गर्भशोशी से स्वागत किया गया। लोकसभा चुनाव के दृष्टिकोण से उन्हें बिहार और झारखंड का मीडिया प्रभारी की जिम्मेदारी दी गयी है। अजय आलोक ने भाजपा मुख्यालय में बैठक की। उन्होंने लोकसभा चुनाव के दृष्टिकोण से मीडिया विभाग की भूमिका को विस्तार से बताया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 10 वर्षों की उपलब्धियों को जनता के बीच



लेकर जाना है। उन्होंने कहा कि भाजपा को जनता से मिल रहा अपार स्नेह दिखाता है कि पिछले 10 वर्षों में यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में बदलते और आगे

बढ़ते भारत को देखा है। जो अब विकसित होने की ओर अग्रसर है। उन्होंने कहा कि फिर एक बार मोदी सरकार और अबकी बार 400 पार के संकल्प के साथ कार्य

में लग जायें। उन्होंने कहा कि झामुमो नेतृत्व वाली गठबंधन सरकार हर क्षेत्र में जनता की गुनाहगार और धोखा देने वाली है। चाहे वह महिला हो, युवा हो, किसान हो, जनजाति समाज हो हर किसी को सिर्फ ठगा गया है। सारे गुनाहों को भाजपा कार्यकर्ता जनता के बीच जाकर बतायें। बैठक में शिवपूजन पाठक, प्रतुल शाहदेव, प्रदीप सिन्हा, अशोक बड़ाईक, अविनेश सिंह, रमाकांत महतो, संदीप वर्मा, राफिया नाज, अजय राय, तारिक इमरान, मुकेश सिंह, मृत्युंजय कुमार, प्रिस कुमार, पुरुषोत्तम राय, राजीव राज उपस्थित थे।

इंडिया गठबंधन में सीट शेयरिंग के बाद भी कुछ सीटों पर उम्मीदवारों को करना पड़ सकता है भीतरघात का सामना

मिशन 2024 को लेकर इंडिया गठबंधन का शीर्ष नेतृत्व गंभीर नहीं, संभावित टिकट की आस में बैठे हैं दावेदार

सत्येन्द्र

रांची। मिशन 2024 को लेकर झारखंड में इंडिया गठबंधन में शामिल पार्टियों पूरी तरह से चुनावी मोड में नहीं आयी हैं और उम्मीदवारों के नामों की घोषणा तक नहीं कर पायी है। वहीं दूसरी ओर एनडीए ने झारखंड की सभी 14 लोकसभा सीटों पर अपने प्रत्याशियों के नामों की घोषणा कर दी है। घोषित एनडीए प्रत्याशी अपने-अपने क्षेत्र में जनसंपर्क अभियान की शुरुआत भी कर चुके हैं। रणनीति बनाकर अपने-अपने क्षेत्र में स्टाफ महतो एवं दुमका से नलिन सोरेन के नाम घोषणा की है। वहीं भाकपा माले ने कोडरमा से विधायक विनोद सिंह को अपना उम्मीदवार बनाया है। इसके अलावा इंडिया गठबंधन दलों ने शेष सीटों पर उम्मीदवारों के नामों की घोषणा अभी तक नहीं की है। हलाकि हर सीट से कई दावेदार

लोस सीटों के लेकर नहीं थम रहा है विवाद

इंडिया गठबंधन में सीट शेयरिंग का फर्मुला तय हो जाने के बाद भी कुछ सीटों को लेकर विवाद थमने का नाम नहीं ले रहा है। गठबंधन के तहत कांग्रेस की ओर से लोहरदगा सीट पर प्रत्याशी घोषित किये जाने के बावजूद झामुमो अपने विधायक चमरा लिंडा को मजबूत प्रत्याशी करार देते हुए इस सीट पर दावा करने से पीछे नहीं हट रहा है। कमोबस पलामू एवं चतरा सीट में एक सीट कांग्रेस, राजद को देना चाहती है। मगर, राजद ने दोनों सीटों अपनी दावेदारी प्रस्तुत कर दी है। स्थिति यह है कि शुक्रवार को राजद ने पलामू सीट पर प्रत्याशी के रूप में ममता भुईया के नाम की घोषणा कर दी है और चतरा सीट पर अपनी दावेदारी बनाये हुए है।

इन सीटों पर भीतरघात की संभावना

गठबंधन की ओर से प्रत्याशियों के नामों की घोषणा हो जाने के बाद दावेदारी को लेकर भीतरघात होने की संभावना प्रबल है। लोहरदगा सीट से कांग्रेस ने अपने प्रत्याशी घोषित कर दिया है। मगर चमरा लिंडा पीछे हटने को तैयार नहीं है। वे पार्टी की बात भी अनसुना करने के मूढ़ में हैं। अगर चमरा लिंडा लोहरदगा से निर्दलीय या किसी अन्य दल के सहयोग से उतरते हैं, तो कांग्रेस प्रत्याशी के लिए मुश्किलें खड़ी कर सकते हैं। इसी तरह झामुमो विधायक लोबिन हेंबर राजमहल से अपनी दावेदारी प्रस्तुत कर रहे हैं। मगर पार्टी सीटिंग एमपी विजय हांसदा को ही फिर से उतारने के मूढ़ में हैं। अगर हांसदा उतरे, तो लोबिन निर्दलीय या झामु के सहयोग से उतर सकते हैं। इससे विजय

हांसदा की जीत की राह कठिन हो सकती है। कुछ इसी तरह गठबंधन में सीट शेयरिंग के तहत कोडरमा सीट से माले ने विनोद सिंह को प्रत्याशी बनाये हैं। विनोद ने दावा किया है कि गठबंधन की सहमति है। मगर झामुमो नेता प्रो. जेपी वर्मा ने यह कह कर विनोद सिंह की राह में रोड़ा अटका दिया है कि कोडरमा से विनोद सिंह माले प्रत्याशी हैं, इंडिया गठबंधन के नहीं। वे हर हाल में कोडरमा से चुनाव लड़ेंगे। इधर भाजपा के पूर्व सांसद रहे रामटहल चौधरी कांग्रेस में शामिल हो चुके हैं। रांची सीट होल्ड पर है। अगर कांग्रेस चौधरी को चुनाव मैदान में उतारती है, तो उसे सुबोधकांत सहाय के समर्थकों का भीतरघात झेलना पड़ सकता है।

हांसदा की जीत की राह कठिन हो सकती है। कुछ इसी तरह गठबंधन में सीट शेयरिंग के तहत कोडरमा सीट से माले ने विनोद सिंह को प्रत्याशी बनाये हैं। विनोद ने दावा किया है कि गठबंधन की सहमति है। मगर झामुमो नेता प्रो. जेपी वर्मा ने यह कह कर विनोद सिंह की राह में रोड़ा अटका दिया है कि कोडरमा से विनोद सिंह माले प्रत्याशी हैं, इंडिया गठबंधन के नहीं। वे हर हाल में कोडरमा से चुनाव लड़ेंगे। इधर भाजपा के पूर्व सांसद रहे रामटहल चौधरी कांग्रेस में शामिल हो चुके हैं। रांची सीट होल्ड पर है। अगर कांग्रेस चौधरी को चुनाव मैदान में उतारती है, तो उसे सुबोधकांत सहाय के समर्थकों का भीतरघात झेलना पड़ सकता है।

जाय तो एनडीए के प्रत्याशी रणनीति

और तैयारी में आगे निकल चुके हैं।

दुमका हॉट सीट पर अब चाचा और भतीजी की होगी टक्कर

नलिन सोरेन रिश्ते में सीता सोरेन के लगते हैं चाचा

उदय चौहान

रांची। दुमका लोकसभा सीट पर अब चाचा-भतीजी के बीच खेला होगा। भाजपा उम्मीदवार सीता सोरेन के सामने झामुमो के नलिन सोरेन चुनावी लड़ाई में हैं। दरअसल, नलिन सोरेन रिश्ते में सीता सोरेन के चाचा लगते हैं। अब चाचा-भतीजी के बीच राजनीतिक संघर्ष रोचक होने वाला है। दिलचस्प होगा कि झामुमो के गढ़ संचाल परगना में शिवू सोरेन का आशीर्वाद बड़ी बहू सीता सोरेन को मिलता है कि नहीं। पाला बदलकर भाजपा के टिकट पर यहां से चुनाव लड़ रही उनकी बड़ी बहू सीता सोरेन झामुमो को चुनौती दे रही हैं। हालांकि झामुमो ने इस सीट को पारिवारिक प्रतिष्ठा का विषय नहीं बनने दिया है। यही वजह है कि जेल से ही पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन या उनकी पत्नी कल्पना सोरेन के दुमका से चुनाव लड़ने की अटकलों पर



विराम लगाते हुये पार्टी के वरिष्ठ नेता नलिन सोरेन को मैदान में उतारा है। अभी सीता सोरेन शिवू सोरेन या झामुमो के किसी नेता के खिलाफ खुलकर नहीं बोल रही हैं। वहीं, झामुमो के किसी नेता की ओर से भी सीता सोरेन पर हमला नहीं किया जा रहा है। हालांकि इतना तय है कि इस बार सीता सोरेन और झामुमो के शिकारीपाड़ा से लगातार सात बार विधायक रह चुके नलिन सोरेन के बीच कड़ा मुकाबला होना तय है। दोनों ने एक-दूसरे के प्रति आदर भी व्यक्त किया है। बकौल सीता सोरेन ने कहा कि नलिन सोरेन चाचा हैं और उनसे आशीर्वाद लेकर ही हम दुमका में कमल का फूल खिलायेंगे। इस सवाल पर कि दुमका सीट से उनके ससुर शिवू सोरेन की प्रतिष्ठा



जुड़ी है और झामुमो के खिलाफ दंगल में उतर रही हैं तो शिवू सोरेन के खिलाफ क्या कहेंगी के जवाब में सीता ने कहा कि बाबा हमेशा मेरे अधिभावक हैं। उनसे हमेशा आशीर्वाद मिलता रहा है। उनके खिलाफ चुनाव में क्या करेगी, वह तो हमेशा संघर्ष में क्या है। अगर वह ठीक व स्वस्थ रहते तो मैं झामुमो में ही रहती। वहीं, झामुमो प्रत्याशी बनने के बाद जब नलिन सोरेन से यह पूछा गया कि क्या वह अपनी भतीजी सीता को विजय भवः का आशीर्वाद देंगे तो उन्होंने कहा कि आशीर्वाद तो जरूर देंगे, क्योंकि हमारे रिश्ते पूर्व जैसे ही कायम हैं और आगे भी कायम रहेंगे लेकिन चुनावी दंगल में तो दुमका में सिर्फ तीर-कमान ही चलेगा।

स्त्री दो कुल को करती है पवित्र: आचार्य दीनानाथ



रांची। बरियातू में चल रहे भगवत कथा में आचार्य दीनानाथ शरण महाराज ने शुक्रवार को भागवत कथा में कहा कि देशी गायों का दुध पीना चाहिए, विदेशी नरल की गायों का दुध कैसर देता है। भारत गायों और माइयों का देश है, यहां के बेटी पिता और पति दोनों कुल को पवित्र करती है और गायों का दुध, गोबर, गोमूत्र औषधीय है, इनकी रक्षा करनी चाहिए। यह माता पिता और गो के दुध की विशेषता रही है। आज सुदामा चरित्र की कथा और झांकी के साथ कथा विश्राम लेगी। यह जानकारी प रामदेव पाण्डेय ने दी।

प्रोजेक्ट इंपैक्ट के साथ प्रयास के कार्यक्रम सभी विद्यालयों में होंगे लागू : प्रीति

जिला शिक्षा पदाधिकारी विनय कुमार ने चुनाव को लेकर बूथ वाले विद्यालयों में सभी आवश्यक सुविधा बहाल करने का दिया निर्देश

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। जिला स्कूल स्थित सभागार में शुक्रवार को प्रोजेक्ट इंपैक्ट एनईपी तथा प्रयास कार्यक्रम के संयुक्त नवाचार को सभी विद्यालयों में लागू करने के लिए बीआरपी सीआरपी का एक दिवसीय प्रशिक्षण सह कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस मौके पर जिले के सभी सीआरपी बीआरपी को विद्यालयों में संपूर्ण सुविधाओं के साथ बच्चों के व्यवहार तथा विद्यालय परिसर के वातावरण में परिवर्तन लाने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। कार्यक्रम का शुभारंभ जेसीई आरटी की राज्य स्तरीय रिसोर्स ग्रुप की सदस्य प्रीति मिश्रा, जिला शिक्षा पदाधिकारी सह जिला कार्यक्रम पदाधिकारी विनय कुमार,

एडीपीओ कौशल किशोर ने संयुक्त रूप से कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस मौके पर प्रीति मिश्रा ने बताया कि कोडरमा में तत्कालीन उपायुक्त के द्वारा जिले में लागू की गई प्रोजेक्ट इंपैक्ट का व्यापक प्रभाव विद्यालयों के वातावरण, बच्चों के व्यवहार तथा शैक्षणिक स्तर में व्यापक सुधार देखा गया। प्रोजेक्ट इंपैक्ट की सफलता को लेकर अब 1-12 तक चलने वाली सभी विद्यालयों में इसे लागू करने के लिए काम करने की आवश्यकता पर बल दिया। उन्होंने प्रोजेक्ट इंपैक्ट की अवधारणा एवं हाउस के निर्माण एवं क्रियान्वयन के संदर्भ में विस्तृत रूप से बताया। उन्होंने बताया कि प्रत्येक विद्यालयों में प्रयास के एसओपी के अनुसार हाउस का निर्माण करने की आवश्यकता है। प्रत्येक विद्यालय में चार



हाउस का निर्माण किया जाएगा। उन्होंने बाल संसद के गठन करने, विद्यालयों में इको क्लब जैसे अलग अलग क्लबों का गठन करने के संदर्भ में आवश्यक जानकारी दी। उन्होंने कहा कि हाउस के

माध्यम से विद्यालयों में अलग-अलग गतिविधियां कराना, प्रत्येक महीने विद्यालयों में गठित चारों हाउस के नोटिस बोर्ड में कंटेंट को बच्चों के द्वारा सुसज्जित करना बच्चों के द्वारा प्रार्थना सभा के लिए

खुद से पीकबद्ध होना। हाउस कैम्पन के द्वारा अपने-अपने हाउस का ध्वज लगाना और अपने हाउस के छात्र-छात्राओं का ध्यान रखने की जरूरत होगी। हाउस कप्तान एवं हाउस सदस्यों के द्वारा प्रार्थना सभा हेतु प्रधानाध्यापक एवं शिक्षकों को आमंत्रित किया जाना है। प्रार्थना सभा में बच्चों के द्वारा प्रतिदिन राज्य स्तर या ड्राइट स्तर से प्रेषित किए जाने वाले समाचार को पढ़ा जाएगा। प्रार्थना सभा में बच्चों के द्वारा सामान्य ज्ञान के प्रश्न के पूछने के तौर-तरीकों के संदर्भ में भी विशेष जानकारी दी गई। वहीं दूसरी ओर जिला शिक्षा पदाधिकारी विनय कुमार ने लोकसभा चुनाव को लेकर बूथों वाले विद्यालय में सभी आवश्यक सुविधा बहाल करने का सीआरपी बीआरपी को दिया निर्देश। उन्होंने कहा कि किसी भी

तरह की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। इस मौके पर एडीपीओ कौशल किशोर के साथ साथ सहायक कार्यक्रम पदाधिकारी निशि प्रभा ने कार्यक्रम का संचालन किया। कार्यक्रम के दौरान सहायक कार्यक्रम पदाधिकारी प्रभा सहाय, सुधा रानी, विद्यालय के प्रधान शिक्षक नसीम अहमद तथा प्रताप कुमार सहित आशीष कुमार ने केंद्र एवं राज्य सरकार के साथ-साथ झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद के द्वारा चलाई जा रही कार्यक्रमों की जानकारी दी। इस मौके पर बीआरपी कृष्णा प्रसाद, शाहीन अख्तर, रीना कुमारी, रुबाना परवीन, सीआरपी सुनील कुमार गुप्ता, अजीत कुमार सिंह, मंटू कुमार साहू, विजय रंजन पाठक, संदीप मौजूद थे।

2.70 करोड़ मूल्य के डोडा के साथ छह गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। रांची पुलिस ने 2.70 करोड़ के डोडा के साथ छह लोगों को गिरफ्तार किया है। शुक्रवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस करके एसएसपी चंदन सिन्हा ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि एक बड़े कंटेनर में भरकर डोडा की एक बड़ी खेप खूंटी से निकलकर रांची के रास्ते राजस्थान भेजा जाने वाला है। जिसके बाद पुलिस की टीम खूंटी से रांची आने वाले सभी रास्तों पर

चेक नाका लगाकर कंटेनर की तलाश में जुट गए। इसी बीच खूंटी नामक हाईवे पर राजस्थान नंबर का एक कंटेनर पुलिस को आता दिखाई दिया, जिसे पुलिस में रोक लिया। कंटेनर के ठीक पीछे एक अन्य वाहन में कुछ लोग बैठकर पुलिस की कारवाई देख रहे थे। पुलिस जब उनके नजदीक जाने लगी तो वे लोग भागने की कोशिश करने लगे। लेकिन मौके पर मौजूद पुलिस के जवानों ने वाहन में मौजूद सभी लोगों को पकड़ गए चारों



राजस्थान के तस्कर हैं, जो खूंटी से अफीम डोडा खरीद कर राजस्थान ले जा रहे थे। पुलिस ने कंटेनर से 1589 किलो डोडा

बराबद किया। जिसकी कीमत बाजार में 2.70 करोड़ रूपया आंकी गई है। इस मामले में पुलिस ने कारवाई करते हुए राजस्थान का रहने वाले सतबीर सिंह, रमेश विशनोई, उत्तरप्रदेश का रहने वाले ताहीर, रांची का रहने वाले प्रवीण मुंडा, सोमा मुंडा और खूंटी का रहने वाले लुसा पाहन को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार लोगों के पास से पुलिस ने 11.50 लाख रूपया, एक कार और एक बाइक समेत कई अन्य सामान बराबद किया है।

कैरल स्कूल में 'द्रोणाचार्य स्कूल लीग' के अंतर्गत 'इंटर स्कूल क्रिकेट टूर्नामेंट' का भव्य आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। ध्रुवा स्थित कैरल स्कूल में 'द्रोणाचार्य स्कूल लीग' में 21 विद्यालयों के शिक्षक एवं गैर- शिक्षक कर्मचारियों के लिए 'इंटर स्कूल क्रिकेट टूर्नामेंट' का आयोजन शुक्रवार को किया गया है। इस आयोजन का एक उद्देश्य है 'खेल के माध्यम से शिक्षकों को एकजुट करना'। साथ ही शिक्षकों को और उनके साथ कार्य करने वाले गैर शिक्षक कर्मचारियों को एक पटल पर लाना और उनमें समरसता और आपसी सौहार्द कायम करना है। राजधानी में इस तरह का आयोजन पहली बार हो रहा है। शुक्रवार को कैरल स्कूल के सभागार में



टूर्नामेंट में भाग ले रहे सभी विद्यालयों के कप्तानों को आमंत्रित किया गया है ' जिसमें उन्हें टूर्नामेंट के सारे नियमावलीयों से अवगत कराया जाएगा। कप्तानों को इस विशेष बैठक में आमंत्रित कर टूर्नामेंट का एक फिक्सचर तैयार किया जाएगा और लौटरी के माध्यम से खेल की निष्पक्षता को बरकरार रखा जाएगा।

भूमिदेवी के मध्यस्थ हरि श्रीनिवास का मंगलोत्सव मना



खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। शुक्रवार को चैत्र कृष्ण पक्ष की पाप मोचनी एकादशी व्रत को लेकर तिरुपति बालाजी मंदिर में प्रातः के समय सनातन परमात्मा ब्रह्मण्ड नायक का विस्वरूप दर्शन हुआ। इसके बाद सुप्रभातम एकरावलंबम मंगलाशासनम केंद्रेश प्रपति इत्यादि के बाद विस्वाराधन हुआ। फिर सुश्राव्य वेदध्वनियों के उच्चारण पूर्वक

दूध, दही, हल्दी अनुलेपन, चंदन, शहद, नारियल डाभयुक्त जल एवं गंगा जल से अलग-अलग उपचार पूर्वक महाभिषेक कराया। तदन्तर सद्गुणों से सुसज्जित करके फूलराशियों से भव्यतिभव्य श्रृंगार निवेदन किया। घंटानाद के बीच श्रीभगवान दंपति को बालभोग में फलाहारी व्यंजनों का नैवेद्य भोग लगा। महाभिषेक के यजमान संजय- सुनीता चौधरी थे। जबकि पुष्प श्रृंगार निवेदन

किया अमरेश कुमार- उषा गुप्ता थे। अर्चक सत्यनारायण गौतम और नारायण दास ने मिलकर दिन भर के अनुष्ठान को विधिवत संपन्न कराया। रामअवतार नारसरिया, राजेश सुलतानिया प्रदीप नारसरिया, रंजन सिंह, गौरीशंकर साबू, प्रभाष मित्तल, शम्भू नाथ पोद्दार, सीता शर्मा यशोदा देवी, छाया दुवे के अतिरिक्त भारी संख्या में भक्तों ने पूजा अर्चना करावी।

डीपीएस में स्प्रिंग कैम्प का समापन

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। रचनात्मकता और प्रतिभा के जीवंत प्रदर्शन में, तीसरी से नवमीं एवं ग्यारहवीं कक्षा के विद्यार्थियों के लिए डीपीएस में आयोजित स्प्रिंग कैम्प ऊर्जा - अवेकन द प्रोडिजी विडन का समापन शुक्रवार को किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि झारखंड उच्च न्यायालय के न्यायाधीश दीपक रोशन थे। बच्चों को विभिन्न विषयों में अपनी प्रतिभा तलाशने और प्रदर्शन करने के लिए एक मंच प्रदान करने पर ध्यान देने के साथ स्प्रिंग कैम्प का आयोजन किया गया था। छात्रों को पेंटिंग, योग, नृत्य, संगीत, वाद्ययंत्र, विज्ञान, रोबोटिक्स, सॉफ्ट स्किल्स, फोटोग्राफी, कार्टूसलिंग, कंप्यूटर, कराटे और विभिन्न प्रकार के इनडोर और आउटडोर गेम्स सहित कई गतिविधियों में शामिल होने का अवसर मिला। इस कैम्प के प्रत्येक गतिविधि के शीर्ष 03 उत्कृष्ट



प्रतिभागियों को स्मृति चिन्ह और मेरिट सर्टिफिकेट से सम्मानित किया गया, जबकि प्रत्येक प्रतिभागी को स्मृति चिन्ह और पार्टिसिपेशन सर्टिफिकेट दिया गया। मौके पर जेईई मेन क्वालीफायर जिन्होंने 99 परसेंटाइल से अधिक अंक प्राप्त किया, उन्हें भी सम्मानित किया गया। डीपीएस के प्राचार्य डॉ. राम सिंह ने छात्रों की उपलब्धियों पर गर्व व्यक्त किया और माता-पिता को अपने बच्चों की भागीदारी और विकास को प्रोत्साहित करने में उनके अटूट समर्थन के लिए अनैश गुहा ने प्रतिभागियों को

संत जेवियर्स कॉलेज रांची में शोध क्रियाविधि कार्यशाला का आयोजन



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। संत जेवियर्स कॉलेज के फादर फ्रूट हॉल में इंटरनेशनल बेनेवोलेंट रिसर्च फाउंडेशन (आईबीआरएफ) व आईव्यूसी संत जेवियर्स कॉलेज रांची के संयुक्त तत्वधान में शुक्रवार को शोध क्रियाविधि पर तीन दिवसीय कार्यशाला का शुभारंभ किया गया। इस शोध कार्यशाला का उद्घाटन प्राचार्य डॉ. फादर नाबोर लकड़ा ने किया। मौके पर डॉ. अनैश गुहा ने प्रतिभागियों को

संबोधित करते हुए कहा कि शोध के करने के लिए हमें मूल बातें और कितने प्रकार से शोध किये जाते हैं। इसकी जानकारी होना आवश्यक है। उन्होंने सामाजिक शोध करने के प्रकार और उसके विविध आयामों पर भी प्रतिभागियों को समझाया। डॉ. प्रभात केनेडी सोरेंग ने बताया कि नयी पीढ़ी के स्कोलर्स को शोध की प्रक्रिया, नियम व शर्तों से अनभिज्ञ रहते हैं। इसके कारण से डॉक्टरेट करने में कई प्रकार के कठिनाईयों का सामना करना पड़ता

है। उन्हें कॉपीराइट जैसे विषयों से खुद को बचना चाहिए। कार्यशाला में बिहार, बंगाल, झारखण्ड व ओडिशा से करीब 100 प्रतिभागियों ने भाग लिया। मौके पर आईव्यूसी संयोजक डॉ. शिव कुमार, बीएड विभागाध्यक्ष डॉ. फादर फ्लोरेंस पूर्ती, अन्य प्राध्यापकगण व रिसर्च स्कोलर्स व स्नातकोत्तर विभाग के छात्र-छात्राएं उपस्थित थे। वनस्पति शास्त्र के विभागाध्यक्ष डॉ. अजय श्रीवास्तव ने धन्यवाद ज्ञापन किया।

आजसू ने वीसी को सौंपा ज्ञापन



रांची। अखिल झारखंड छात्र संघ (आजसू) ने शुक्रवार को डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय के कुलपति को ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में ठिकेशनल विभाग की नई बिल्डिंग की मरम्मत एवं संबंधित अधिकारी, ठिकेशर के उप कर्वाइ करने के संबंध में दी गई। ज्ञापन सौंपने में मुख्य रूप से सूर्य प्रकाश शुक्ला, आनंद कुमार, अविनाश सिंह, बबलू मंडल, सर्वेश कुमार, मुन्ना कुमार, आशुप गुप्ता, राजदीप, निखिल, राकेश कुमार, राकेश कुमार, इत्यादि उपस्थित थे।

रांची। बीआटी मेसरा के यांत्रिकी अभियांत्रिकी विभाग में देश-विदेश के शोधार्थी, प्रोफेसर एवं वैज्ञानिकों ने शुक्रवार को थर्मो-प्लूइड्स और सिस्टम डिजाइन पर शोध पत्र प्रस्तुत किया। संस्थान के कुलपति डॉ इंद्रनील मन्ना ने सम्मेलन में आये आइआइटी खड़गपुर के प्रोफेसर डॉ पीपी बंदोपाध्याय, डॉ जीवन ज्योति चक्रवर्ती एवं साउथ हम्पटन विश्वविद्यालय के प्रोफेसर डॉ तन्मय मुखोपाध्याय को धन्यवाद दिया। आइआईटी खड़गपुर के प्रोफेसर डॉ जीवन ज्योति चक्रवर्ती ने एनसिस, कोनसोल, पाइथन का विस्तृत उपयोग छात्रों के बीच प्रस्तुत किया। सम्मेलन के संयोजक डॉ लखवीर सिंह बराड़, डॉ ओम प्रकाश एवं आयोजक सचिव डॉ

बीआइटी मेसरा में थर्मो-प्लूइड्स और सिस्टम डिजाइन पर शोध पत्र प्रस्तुत

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। बीआटी मेसरा के यांत्रिकी अभियांत्रिकी विभाग में देश-विदेश के शोधार्थी, प्रोफेसर एवं वैज्ञानिकों ने शुक्रवार को थर्मो-प्लूइड्स और सिस्टम डिजाइन पर शोध पत्र प्रस्तुत किया। संस्थान के कुलपति डॉ इंद्रनील मन्ना ने सम्मेलन में आये आइआइटी खड़गपुर के प्रोफेसर डॉ पीपी बंदोपाध्याय, डॉ जीवन ज्योति चक्रवर्ती एवं साउथ हम्पटन विश्वविद्यालय के प्रोफेसर डॉ तन्मय मुखोपाध्याय को धन्यवाद दिया। आइआईटी खड़गपुर के प्रोफेसर डॉ जीवन ज्योति चक्रवर्ती ने एनसिस, कोनसोल, पाइथन का विस्तृत उपयोग छात्रों के बीच प्रस्तुत किया। सम्मेलन के संयोजक डॉ लखवीर सिंह बराड़, डॉ ओम प्रकाश एवं आयोजक सचिव डॉ



अरकादेव मुखोपाध्याय, डॉ सौरव चक्रवर्ती और डॉ सुशांत घोष ने बताया कि शोध पत्र विभिन्न क्षेत्र के हैं, जो वैज्ञानिक दृष्टि से बहुत महत्वपूर्ण हैं। ये शोध उच्च कोटि के लेख संकलन में प्रकाशित किए जाएंगे। कार्यक्रम में संस्थान के

यांत्रिकी अभियांत्रिकी विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ अपूर्वा कुमार राय, एवं डॉ आरपी शर्मा तथा डॉ अरविंद, यांत्रिकी अभियांत्रिकी विभाग के सभी प्रोफेसर, शोध छात्र, स्नातकोत्तर छात्र मौजूद थे।

श्री श्याम मंदिर में पापमोचनी एकादशी के मौके पर कार्यक्रम का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। श्री श्याम मित्र मंडल द्वारा निर्मित व संचालित हरमू रोड श्री श्याम मंदिर में पापमोचनी एकादशी के अवसर पर शुक्रवार को विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन भक्तिमय वातावरण में हुआ। एकादशी के अवसर पर प्रातः से ही मंदिर में भारी संख्या में भक्तजन पधारने लगे थे। फूलों से श्रृंगार करके प्रातः 8:30 बजे श्रृंगार आरती की गई दोपहर 12:30 बजे मंदिर पट लगा करके खाटू नरेश रिद्धि सिद्धि शिव परिवार हनुमान जी लड्डू गोपाल जी शालिग्राम जी गरुड़ जी गुरुजनों व प्राचीन तैल चित्रों का कोलकाता से मंगए गए विशेष फूलों तथा लाल गुलाब रजनीगंधा मुरुगन पीला गेंदा लाल गेंदा तुलसीदल की मोटी मोटी फूल मालाओं से मंदिर के सभी गर्भ ग्रह को सजाया गया। इसके पहले खाटू नरेश को नवीन बागा (पोशाक) पहनाकर गुलाब के विशेष रूह से बाबा श्याम का मसाज किया गया। मंदिर के



आचार्य की टोली ने सभी गर्भ ग्रह को अनुपम रूप से सजाया गया। श्री श्याम मित्र मंडल के प्रथम महामंत्री विश्वनाथ नारसरिया ने बताया कि पापमोचनी एकादशी के अवसर पर द्वितीय विशेष श्रृंगार का दर्शन करने पट खुलते ही बड़ी संख्या में भक्तों ने अपने श्रद्धा सुमन अर्पित किए। श्री श्याम मंदिर में सैकड़ों भक्तों की उपस्थिति में रात्रि 9:30 बजे से पापमोचनी एकादशी का मुख्य कार्यक्रम प्रारंभ हुआ। ये जानकारी मंडल के मंत्री गौरव अग्रवाल मौजूद थे।

सनातन महापंचायत ने राम भक्तों से घरों में राम झंडा लगाने का किया आह्वान

श्री सनातन महापंचायत की बैठक में किया गया कमीटी का विस्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। श्री सनातन महापंचायत की बैठक शुक्रवार को प्रेस क्लब के सभागार में हुई। बैठक में मुख्य रूप से कमीटी का विस्तार एवं रामनवमी महोत्सव को सफल बनाने का संकल्प लिया गया। इस बैठक में रांची महावीर मंडल, चैती दुर्गा पुजा समिति, रांची के विभिन्न आखाडों के प्रतिनिधिमंडल के सदस्यों ने भाग लिया। बैठक में शहर के बुद्धिजीवी, मातृशक्ति, गुवा सहित कई रामभक्तों ने अपने सुझाव रखे। बैठक की अध्यक्षता करते हुए श्री सनातन



महापंचायत के मुख्य संयोजक ललित नारायण ओझा ने राम भक्तों से अहवाल किया कि अपने-अपने घरों में राम झंडे लगाए। उन्होंने कहा कि अस्त्र शस्त्र चलन प्रतियोगिता विलुप्त होते जा रहा है। जिसे

बचाने की जरूरत है। इस मौके पर कमेटी का विस्तार किया गया जिसमें मुख्य संरक्षक डॉ आशा लकड़ा संजय सेठ सी पी सिंह नवीन जायसवाल समरी लाल, संरक्षक संजय कुमार जयसवाल, कृपा शंकर सिंह,

मुकेश पांडे, रामधन वर्मन, अशोक पुरोहित, रमेश सिंह, शैलेशवर दयाल सिंह, राकेश सिंह, रिषी साहदेव, सुजीत सिंह, मुख्य संयोजक ललित नारायण ओझा वरिष्ठ संयोजक संजय मिनोचा, शशांक राज,

संयोजक अनिल राम, संजीव चौधरी, राजेश प्रसाद, राहुल चौधरी, महीला विंग नितु सिंह पूनम सिंह कुमुद झा, युवा समन्वय संजय महतो, बबन बैठा, चन्दन प्रजापति, शुभम जयसवाल, रौनक चौधरी, कला संयोजक आशुतोष दिवेदी, सरना सनातन समन्वय नकुल तिकी, मीडिया विंग अमीत चौधरी राहुल कुमार दुवे, कार्यालय प्रभारी शिव किशोर शर्मा, रांची महानगर संयोजक युवराज पासवान सह संयोजक सत्यजीत कुमार, संजीत सिंह, सुभाष साहू, राहुल सिन्हा चंकी राना, रणधीर रजक, ग्रामीण समन्वय महेश महतो सोनु, राजकिशोर साहू, सोमल मीडिया प्रभारी मेहलू प्रसाद, मंटू दुवे को रखा गया है। मौके पर श्री सनातन महापंचायत ने सभी संगठनों के प्रतिनिधियों को अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया।





मस्जिदों में अदा की गई अलविदा जुमे की नमाज

अनगड़ा। रमजान की आखरी जुम्मा शुक्रवार को प्रखंड के विभिन्न मस्जिदों में अलविदा जुम्मा की नमाज अकीदत के साथ शान्तिपूर्ण वातावरण में अदा की गयी। प्रखंड के महेशपुर हेसल मासु मंडला टोली विलदांग राजाडेरा कुचू जोन्हा इत्यादि के मस्जिदों में मुस्लिम धर्मावलम्बियों ने अलविदा जुम्मा की नमाज अदा की तथा अल्लाह से देश दुनिया में अमन शान्ति और भाईचारा कायम करने के साथ साथ गुनाहों से माफ़िरत की दुआ मांगी गई। सभी मस्जिदों में नमाजियों की काफी भीड़ देखी गयी। अब लोगों में ईद को लेकर उत्साह बढ़ गया है। लोग नये-नये वस्त्र की खरीदारी करेंगे और एक दूसरे के गले मिलेंगे।

रातू : चटकपुर में ब्राउन शुगर के साथ दो तस्कर गिरफ्तार

22 पुड़िया था ब्राउन शुगर, स्कोर्पियो को भी किया जब्त

खबर मन्त्र संवाददाता

रातू। पुलिस ने थाना क्षेत्र के चटकपुर नवासोसो में ब्राउन शुगर के साथ एक युवक को गिरफ्तार कर लिया। वहीं इसका एक साथी पुलिस को चकमा देकर फरार हो गया। युवक के पास से पुलिस ने 22 पुड़िया ब्राउन शुगर जब्त किया है। वहीं एक सफेद रंग का स्कोर्पियो जेएच 01 सीएफ 1086 को भी जब्त कर थाना ले आयी। पुलिस गिरफ्त में आया आरोपी

चेकिंग के दौरान चार लाख नकद बरामद

रातू। पुलिस ने थाना क्षेत्र के फन कैशाल पार्क के पास वाहन चेकिंग के दौरान शुक्रवार की सुबह बाइक की डिकी से चार लाख रुपए बरामद किया है। रुपए रांची के मोराबादी से हरभोगा, डैनपुर ले जाया जा रहा था। उक्त रुपए डैनपुर थाना क्षेत्र के ही हरभोगा निवासी जयदेव शर्मा पिता जगदेव शर्मा के पास से बरामद किए गए हैं। रुपए के साथ एकदम गैर युवक ने बताया कि वह मोराबादी के एक टेकेदार से रुपए लेकर लेबर पेमेंट लेकर वैपुपुर जा रहा था। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

युवक रंजन यादव पिता जितेंद्र यादव गोंदा थाना क्षेत्र के काले रोड गांधी नगर का रहने वाला है। जानकारी के मुताबिक पुलिस को गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी कि ग्राम नवासोसो, चटकपुर एवं आसपास के अन्य गांवों में बहुत से युवक ब्राउनशुगर के नशे के आदि हो रहे हैं। ग्रामीणों ने बताया था कि एक रंजन यादव नाम का व्यक्ति अपने सफेद रंग के स्कोर्पियो वाहन से नशेड़ी युवकों को ब्राउन सुगर नाम का नशीला पदार्थ की आपूर्ति करता है। कुछ युवक नशे के इतने आदि हो गये हैं कि नशे के लिए कुछ भी छोटे बड़े अपराध को अंजाम देने के लिए अमादा रहते हैं। ग्रामीणों के

सूचना के अनुरूप इस का सौदागर शुक्रवार को स्कोर्पियो में ग्राम नवासोसो में नशेड़ियों को ब्राउनसुगर देने दोपहर तीन बजे जैसे ही पहुंचा पुलिस उपाधीक्षक मुख्यालय टू अरविंद कुमार एवं अंचल अधिकारी रातू रवि कुमार के नेतृत्व में गठित टीम ने छापेमारी कर एक युवक को गिरफ्तार कर लिया। वहीं उसका एक साथी पुलिस को देखकर फरार हो गया। पुलिस फरार युवक गोंदा थाना क्षेत्र के विजय यादव के पुत्र सुजीत यादव की तलाश कर रही है। जब्त ब्राउन शुगर की कीमत लगभग 50 हजार रुपया बताई जा रही है।

सरहल महोत्सव में जमकर थिरके अर्जुन मुंडा

राज परगनेत ने किया सरहल महोत्सव

खबर मन्त्र संवाददाता

तमाड़ा। राजबाड़ी मैदान ने शुक्रवार को राज परगनेत द्वारा शिरकत सरहल महोत्सव का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि के रूप में केन्द्रीय अर्जुन मुंडा शामिल हुए। केन्द्रीय मंत्री का पारंपरिक रीति रिवाज से स्वागत किया गया। सरहल महोत्सव पर केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ढोल नगाड़े पर जमकर थिरके। स्थानीय लोगों ने आदिवासी परंपरा के तहत वस्त्र धारण कर मुंडारी गीत पर अदभुत नृत्य का प्रदर्शन कर उपस्थित लोगों को थिरकने पर मजबूर कर दिया। मेला को संबोधित करते हुए अर्जुन मुंडा ने कहा कि सरहल महोत्सव हमारी पौराणिक संस्कृति को दर्शाती है। जरूरत है हमें इसे



तमाड़ा में हुए सरहल महोत्सव में मंदर वजाते केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा।

संजोने की। इस पर्व के माध्यम से हमें प्रकृति की महत्व को समझते हैं। सरहल आदिवासी समाज का पारंपरिक पर्व है। यह पर्व आदिवासी समाज द्वारा पीढ़ी दर पीढ़ी मनाते आ रहे हैं। आज के इस आधुनिक युग में इस पर्व बचाए रखना हम सभी का परम कर्तव्य है। इसमें युवाओं की

भूमिका अहम रहेगी। हमें गर्व है कि हम प्राकृतिक उपासक हैं। हमारा धर्म अति प्राचीन एवं विज्ञान पर आधारित है। हमारा आदिवासी धर्म दर्शन सर्वोत्तम है। हमारी धार्मिक, सामाजिक, आर्थिक एवं सांस्कृतिक मान्यताएं एवं परंपराएं प्रकृति के नियमानुसार बनें हैं। सरहल पूजा मानव को प्राकृतिक

के प्रति प्रेम एवं संरक्षण करवाने की ओर प्रेरित करती है। मौके पर तमाड़ा परगनेत अध्यक्ष कुमार महेंद्रनाथ शाहदेव, शिक्षाविद गुंजल ईरकिर मुंडाएं गोलक दास अधिकारी, विमल पातर, रीता मुंडा, जिप सदस्य विजय सिंह मानकी, जगदीश गुप्ता, आलोक दास आदि शामिल थे।

महागठबंधन प्रत्याशी कालीचरण मुंडा ने ग्रामीण क्षेत्रों का किया दौरा

मतदाताओं से मिलकर मांगा वोट

खबर मन्त्र संवाददाता

तमाड़ा। खूटी संसदीय सीट के कांग्रेस प्रत्याशी कालीचरण मुंडा इन दिनों तमाड़ा विधानसभा क्षेत्र भ्रमण पर हैं। कालीचरण मुंडा तमाड़ा, बुड़ु, अड़की के विभिन्न क्षेत्रों में डोर टू डोर जाकर जनसंपर्क कर रहे हैं। शुक्रवार को कांग्रेस प्रत्याशी ने सिंदरी, मारांगपीड़ी, बान्दू, सिरकाडीह, हिन्दीडीह आदि दर्जनों गांवों में लोगो से मिल कांग्रेस के समर्थन में मतदान करने की अपील किये। उन्होंने कहा कि बीजेपी के दुश्चचार और जनविरोधी नीतियों के खिलाफ मजबूती से खड़ा रहकर संघर्ष करने का समय है। भाजपा प्रत्याशी का गांव-गांव में लोगो द्वारा

विरोध देखा जा रहा है। उन्होंने कहा कि जनता के बीच बीजेपी को बेनकाब करेंगे और जनहित के हर मुद्दे पर पार्टी की गारंटियों का प्रचार करेंगे। उन्होंने कहा कि पूरा देश राहुल गांधी के साथ खड़ा है। पिछले 10 सालों में मोदी सरकार जनता से किए वादे पूरे नहीं कर पाई है। जनता मोदी सरकार के खिलाफ माहौल है। राहुल गांधी ने अपनी श्भासत जोड़ो यात्रा में जनता को न्याय की गारंटी दी है। भारत की जनता को न्याय के सिवा कुछ नहीं चाहिए। 2024 का यह चुनाव धनतंत्र और गरीब जनता के बीच का चुनाव है। कांग्रेस पार्टी जन तंत्र से लोकतंत्र को बचाना चाहती है। इस अवसर पर प्रखंड अध्यक्ष संजय सेठ, अड़की प्रखंड अध्यक्ष बसंत सेठ, अजय साहू, हीरा मुंडा, खगेश महतो, उदय सिंह मुंडा आदि शामिल थे।

अकीदत से अदा की अलविदा जुमे की नमाज

खबर मन्त्र संवाददाता

इटकी। पवित्र माह रमजान के अंतिम जुमा यानी अलविदा जुमा की नमाज शुक्रवार को इस्लाम धर्मावलम्बियों ने बड़ी अकीदत के साथ अदा की। अलविदा जुमे की नमाज की तैयारी लोग सुबह से ही कर रहे थे। दोपहर में अजान के साथ ही लोग मस्जिदों में पहुंचने लगे। पल भर में मस्जिद नमाजियों से भर गया। नमाज से पूर्व इटकी जामा मस्जिद में मौलाना तहना नदवी ने अपने खिताब में कहा कि रमजान माह का आखरी अशरा रजत रहा है। ये जहन्नुम के आग से छुटकारा पाने का अशरा है। इसलिए ज्यादा से ज्यादा इबादत करें और अपने गुनाहों से तौबा कर माफ़िरत के लिए खूब दुआ करें। उन्होंने कहा कि लैलतुल कदर की रात इसी आखरी अशरे की ताक रातों में है।



इटकी जामा मस्जिद में अलविदा जुमे की नमाज अदा करते लोग।

इस एक रात की इबादत का सवाब हजार रातों के इबादत के बराबर है। इस लिए आखरी अशरे की ताक रातों में जाग कर खूब इबादत करें। इसके बाद अलविदा जुमे की नमाज अदा की गई। नमाज के बाद

देश व विश्व में अमन चैन, भाईचारे, शांति, खुशाली व तरक्की की सामूहिक दुआ मांगी गई। मस्जिद ए जाफर, मदीना मस्जिद, सैयदा मस्जिद, मस्जिद बेलाल, मस्जिद आश्या, मस्जिद

उम्मे सलमा के अलावा कुंदी, बारीडीह, तराड़ी, कुर्गी, गढ़गांव, फिरदौस नगर, रानीखटंगा, टूरगुरु, सुल्तान नगर सहित अन्य गांव के मस्जिदों में अलविदा जुमे की नमाज अदा की गई।

लोकतंत्र के महापर्व को बनार्यें सफल : उपायुक्त

मांडर प्रखंड मुख्यालय में उपायुक्त ने प्रखंड कर्मियों संग की बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

मांडर। प्रखंड मुख्यालय सभागार में शुक्रवार को उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा की अगुवाई में प्रखंड कर्मियों की बैठक आयोजित की गई। बैठक का आयोजन लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर किया गया था। आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उपायुक्त ने कहा कि लोकतंत्र का महान पर्व है। हमें

हर हाल में इसे सफल बनाना है। हमें वह सभी प्रयास करने हैं जिससे मतदाता नियत तिथि के दिन मतदान देने हेतु अपने घरों से निकले। साथ ही संबोधित अधिकारियों की यह जिम्मेवारी होगी कि मतदान केंद्रों में पोलिंग पार्टियों को किसी प्रकार की असुविधा का सामना न करना पड़े। इसके लिए उन्होंने एक कमेटी भी बनाई है। साथ ही कमेटी के सदस्यों को निर्देश दिया कि सपाह में एक से दो दिन इस कार्य को लेकर वह पूरी तरह से सतर्कता भरते हैं। मौके पर ए मांडर और नरकोपी के थाना प्रभारी खलारी के सर्फिल इस्पेक्टर



विजय कुमार सिंहए प्रखंड विकास पदाधिकारी मनोरंजन कुमार, अभियंता आशुतोष श्रीवास्तव सहित प्रखण्ड कर्मी व अंचल कर्मी बीपीओ गौरव कुमार मिश्रा, कनीय मौजूद थे।

बोदा और नदी टोली गांव में आजतक नहीं बनी सड़क

खबर मन्त्र संवाददाता

बेड़ो। देश को आजाद हुए 77 साल बीत चुके हैं। देश डिजिटल इंडिया की तरफ बढ़ रहा है। लेकिन कुछ गांव ऐसे हैं जहां आज भी विकास की किरण नहीं पहुंची है। ऐसा ही हाल प्रखंड के हरिहरपुर जामटोली पंचायत के बोदा व नदी टोली गांव का है। जहां आजादी के सात दशक बीतने के बाद भी आज तक गांव तक पहुंचने के लिए सड़क नहीं बनी है। गांव में सड़क नहीं होने के कारण ग्रामीणों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। जबकि बेड़ो प्रखंड मुख्यालय से छह किलोमीटर की दूरी पर दोनों

गांव स्थित है। गांव के रहने वालों ने बताया कि नदी टोली गांव में जाने के लिए पक्की रोड नहीं रहने से बरसात के मौसम में घोर संकट का सामना करना पड़ता है। वहीं बोदा गांव में प्रधानमंत्री सड़क योजना के तहत सड़क का निर्माण कराय गया था। लेकिन सड़क निर्माण कार्य में अनियमितता के कारण पहली वर्षा में सड़क बह गया। लेकिन आज तक इस रोड का प्रशासन या जनप्रतिनिधि ने सुध नहीं लिया। रोड जर्जर हो गया है। जगह जगह गड्ढे हैं। सड़क का पक्कीकरण नहीं होने से ग्रामीणों को यातायात में बहुत परेशानी होती है। इस गांव के लोग एक टापू की जिदगी व्यतीत कर रहे हैं। क्योंकि गांव

के चारों तरफ खेत व जंगल है। वहीं जब भी चुनाव का समय आता है तो जनप्रतिनिधि एवं उनके सहयोगी आशवासन की घुट्टी पिलाकर चले जाते हैं। चुनाव जीतने के बाद प्रतिनिधि को इस गांव की याद नहीं आती है। ग्रामीणों का कहना है कि हर बार चुनाव के समय नेताओं के द्वारा सड़क बनाने का आशवासन दिया जाता है पर लेकिन चुनावों के बाद कोई भी नेता गांव की तरफ पलट कर नहीं देखता है। लोगों ने बताया कि जिलाधिकारी से लेकर कई नेताओं और मंत्रियों को भी गांव में सड़क निर्माण के लिए आवेदन दिया। लेकिन आज तक प्रशासन ने गांव में सड़क निर्माण के लिए कोई कदम नहीं उठाया।



बवरा श्रमिक क्लब क्लस्टर पर पहुंचे मतदानकर्मी।

दिवंगत पत्रकार जयप्रकाश गुप्ता को दी गई श्रद्धांजलि



ओरमांडी में दिवंगत पत्रकार को श्रद्धांजलि देते लोग।

खबर मन्त्र संवाददाता

ओरमांडी। क्षेत्र के दिवंगत पत्रकार जयप्रकाश गुप्ता के निधन को लेकर शुक्रवार को आयोजित श्राद्ध कार्यक्रम में क्षेत्र के विभिन्न सामाजिक व राजनीति पार्टी के कार्यकर्ता व प्रबुद्ध जनों के साथ झारखंड आंचलिक पत्रकार संघ व रांची प्रेस क्लब रांची के पदाधिकारी सदस्य गण श्रद्धांजलि देने पहुंचे। पत्रकारों ने दिवंगत पत्रकार की पत्नी व पिता के साथ स्वजनों ने मिले। वहीं आंचलिक पत्र संघ द्वारा आर्थिक सहयोग करते हुए स्वजनों को हरसंभव मदद करने का भरसा दिया। श्रद्धांजलि देने वालों में राज्यसभा सदस्य आदित्य साहू, पूर्व सांसद

रामटहल चौधरी, पूर्व विधायक रामकुमार पाहन, पूर्व भाजपा जिला अध्यक्ष जैलेंद कुमार, वैश्य मोर्चा के केन्द्रीय अध्यक्ष महेश्वर साहू, आजसू नेता रामधन बेदिवा, दुर्गाशंकर साहू, सत्यनारायण तिवारी, सत्यमराज कुशावाहा, आशोक गुप्ता, चतुर साहू, आंचलिक पत्रकार संघ के सचिव दीपक जायसवाल, रांची प्रेस क्लब के अध्यक्ष सुरेंद्र सोरेन, उपाध्यक्ष धरमेंद्र गिरी, कोषाध्यक्ष कुबेर सिंह, आरजे अरविंद, सुशील सिंह मंटू, शौंडिक युवा मंच के अध्यक्ष अमित राज साहू, सचिव राजधाम साहू, कोषाध्यक्ष अजय साहू, स्थानीय पत्रकार के साथ काफी संख्या में गणमान्य लोग शामिल थे।

एक नजर में

मांडर में निकली जन जागरण शोभायात्रा



मांडर। श्री महावीर मंडल मुडमा मंदिर में हो रहे पांच दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा रुद्र चंडी यज्ञ एवं मंदिर पुर्ननिर्माण को लेकर लेकर एक भव्य एवं विशाल जन जागरण शोभायात्रा शुक्रवार को निकाली गई। शोभा यात्रा का शुभारंभ विधिवत रूप से शंखनाद कर मुडमा हनुमान मंदिर से प्रारंभ की गई जोकि ब्राम्भे, मालटोटी, मुरगु, बेलगी, काटू, मखमंदो, ब्रजपुर, रातू, चट्टी, काटीटांड, टाकुर गांव बुदमू, करगे, चोरेया बीजपड़ा, मिशन चौक, मांडर, पुगी, कंदरी, करकरा होते हुए वापस मुडमा को पहुंची। इस शोभा यात्रा में लगभग 351 की संख्या में मोटरसाइकिल शामिल हुए। शोभा यात्रा का आकर्षण युवाओं में अत्यधिक उत्साह दिखा जो की आने वाले इस पंचदिवसीय यज्ञ की सफलता का मापदंड निर्धारित कर रहा था। इस आयोजन में मुख्य रूप से श्री महावीर मंडली मुडमा के अध्यक्ष मनोहर साहू, समाजसेवी बाबू पाठक, महावीर मंडली यज्ञ समिति के विनोद साहू, अर्जुन महतो, संजय साहू, राम तिलक साहू, जितेंद्र साहू, कृष्णा साहू, बसंत साहू, अजय साहू, पवन साहू, धीरज टाकुर, आकाश महतो, मनीष कुमार, शाशि कुमार, देवी उरांव, अयोध्या सिंह, आदित्य सोनी, सूरज टाकुर के अलावे सैकड़ों की संख्या में सनातन धर्मावलंबी शामिल हुए।

खूटी के भूत जंगल से मिला अज्ञात वृद्ध का शव

खूटी। ग्रामीणों से मिली सूचना के आधार पर खूटी थाना की पुलिस ने शुक्रवार को खूटी के भूत जंगल से लगभग 60 वर्षीय एक वृद्ध व्यक्ति का शव बरामद किया। शव की पहचान नहीं हो सकी है। शव पर किसी प्रकार के घोट का निशान नहीं है। पुलिस ने आवश्यक प्रक्रिया के बाद शव का पोस्टमार्टम करा कर उसे सुरक्षित शीत गृह में रख दिया है।

दुआ में हजारों की एक ही आवाज 'ए अल्लाह इन सभी पर तू अपना करम फरमा'

धनबाद। कड़ी धूप, व्यास की शिदत, शुष्क होंट, और रब के सामने अपने शहर, अपने मुल्क, अपने परिजन, अपने दोस्त, अपने पड़ोस, जान पहचान के लिए दुआ में एक साथ हजारों की एक ही आवाज 'ए अल्लाह इन सभी पर तू अपना करम फरमा, ए अल्लाह सभी को तू खुशहाल रख।

लेवी वसूलने आये पीएलएफआई के तीन उग्रवादी गिरफ्तार, देसी कट्टा, गोली, नक्सली पतिर्क बरामद

खबर मन्त्र संवाददाता

खूटी। एसपी अमन कुमार को मिली गुप्त सूचना के आधार पर गठित छापामार टीम ने गुरुवार को मुख्दू थानांतर्गत गुल्लू साप्ताहिक बाजार में छापामारी कर लेवी वसूलने आये प्रतिबंधित नक्सली संगठन पीएलएफआइ के परिषदा कमांडर लंबू उर्फ राडूंग बोदरा उर्फ टोरा बोदरा दस्ते के तीन सक्रिय उग्रवादियों को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार उग्रवादियों में मुख्दू थानांतर्गत बालो मेहरा टोली गांव निवासी शंकर गोप, घाघरा बनटोली गांव निवासी अजीत स्वामी तथा सायको थाना क्षेत्र के धुरसू गांव निवासी सुनील नायक शामिल हैं। उनके पास से पुलिस ने एक देसी कट्टा, पांच जिंदा गोली, पीएलएफआइ का पर्चा, लेवी के नगद 15700 रुपये, एक पकिट डायरी और छह मोबाइल बरामद किये हैं। यह जानकारी खूटी के अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी वरुण रजक ने शुक्रवार अपराह्न में अपने कार्यालय कक्ष में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में दी। एसडीपीओ ने बताया कि पूछताछ के दौरान

लंबा आपराधिक इतिहास है गिरफ्तार उग्रवादियों का

गिरफ्तार शंकर गोप के विरुद्ध जिले के मुख्दू, रनिया तोरपा और खूटी थाने में हत्या, 17 सीएलए एक्ट आर्म्स एक्ट सहित अन्य संगीन धाराओं में कुल 16 मामले दर्ज हैं। इनमें आठ मामले हत्या के हैं। इसी प्रकार अजीत स्वामी के विरुद्ध मुख्दू, तोरपा और खूटी तथा पश्चिम सिंहभूम के बंदगांव थाने में हत्या, 17 सीएलए एक्ट, आर्म्स एक्ट आदि संगीन धाराओं में कुल आठ मामले दर्ज हैं, जबकि सुनील नायक के विरुद्ध खूटी थाने में एक मामला दर्ज है। इसके अतिरिक्त अन्य थानों से भी इनका आपराधिक इतिहास पता किया जा रहा है।

गिरफ्तार उग्रवादियों ने पीएलएफआइ के परिषदा कमांडर लंबू उर्फ राडूंग बोदरा के निर्देश पर लेवी वसूलने, संगठन का प्रचारब्रह्मसार करने, संगठन के लिए नेटवर्किंग का काम करने और संगठन के नाम पर क्षेत्र में दहशत फैलाने की बात स्वीकार की है।



बदल चुकी है मीडिया की शान, कम होता आन बाज और सम्मान



विजय कुमार झा

स्वतंत्र मीडिया किसी भी लोकतांत्रिक व्यवस्था के लिए संजीवनी का काम करता है। वृं कहा जाए कि मीडिया की स्वतंत्र भूमिका के बगैर लोकतंत्र का फलाना-फूलना लगभग असंभव है। परंतु आज हालत ठीक वैसी नहीं है। परंतु स्थिति क्यों बदली, इसकी तह में जाने पर कई तथ्य उजागर होते हैं। पहले के जमाने में मीडिया एक तरह से विपक्ष की आवाज बन कर सका को आईना दिखाता था। सत्ता पर बैठे लोग और उनका दल भी मीडिया की उपेक्षा करने अथवा उन्हें चुनौती देने की हालत में नहीं होते थे। अखबार का दफ्तर खुले मंदिर की तरह होता था। शोषितों, वंचितों की आवाज और आंदोलनों को अखबार में प्रमुखता से जगह मिलती थी। परंतु अस्सी के दशक के अंतिम दिनों से हालात बदलने लगे। धनबाद के संदर्भ में स्थिति पर गौर करें तो किसी जिला मुख्यालय में अखबार के दफ्तर खुलने व प्रकाशन की शुरुआत पहली बार यहीं से हुई। इसके पहले अखबार का प्रकाशन राज्य मुख्यालय में होता था। स्थानीय स्तर पर अखबार का प्रकाशन होने से दबे-कुचले लोगों, शोषितों-वंचितों की आवाज को जगह मिलने लगी। आंदोलनों, ट्रेड यूनियनों की गतिविधियों को भी स्थानीय अखबार प्रमुखता से प्रकाशित करने लगे। फिर हालात बदले और टीवी का जमाना आया। इलेक्ट्रॉनिक चैनलों की बाढ़ आ गई। बड़े बड़े विज्ञापन और अन्य तरह की वित्तीय सहायता की प्रत्याशा में इन चैनलों पर सक्षम, रसूख व सत्ताधरियों का दबदबा भी बढ़ा। मीडिया की भूमिका में पहली बार

क्रांतिकारी परिवर्तन आया। टीवी हर घर में मनोरंजन के अलावा खबरों की भूख मिटाने में सक्षम हो गया। और अब तो इंस्टाग्राम, फेसबुक, व्हाट्सएप, पोर्टल जैसे सोशल मीडिया का जमाना आ गया है और मोबाइल के जरिये मीडिया हर व्यक्ति की जेब तक पहुंच चुका है। जाहिर है मीडिया की भूमिका भी बदली है। सत्ताधारी राजनीतिक दलों व विपक्ष का रवैया भी बदला है। आंदोलनों सहित हर विरोधी आवाज को दबाने में भी मीडिया का इस्तेमाल हो रहा है। अखबार के पाठकों की रुचि में भी परिवर्तन आया है, जिससे विकल्पों की तो बाढ़ आई हुई है, मगर उद्योग, संसाधन, मिशन धीरे धीरे गायब हो रहे हैं। बावजूद पूरी व्यवस्था में मीडिया की उपेक्षा करना मुश्किल हो रहा है और यही उसके अस्तित्व की मजबूती है और कठिनाइयों से जूझते हुए उसकी जीत भी।

मीडिया के संदर्भ में जब पुरानी बातों को याद करता हूं तो एक अफसोस भी होता है तो संतोष भी। अफसोस इस बात का कि विपरीत परिस्थितियों में भी मीडियाकर्मी, पत्रकार और अखबार मालिक अपने मिशन पर कायम कैसे रह सके। संतोष इस बात का कि सारी कठिनाइयों के बावजूद वे आंधी के बीच दीपक की लौ की तरह जलते रहे, तभी आज भी उसका प्रकाश जनमानस को झकझोर रहा है।

बात 1970 की है। उन दिनों मैं आर एस पी कॉलेज झरिया का छात्र था। छात्र संगठन विद्यार्थी परिषद से जुड़ा था। छात्र संगठन के कार्यक्रम के निमित्त पहली बार प्रेस कार्यालय में जाने का मौका मिला। वह दृश्य आज भी आंखों के सामने है। संपादक सहित सभी सहयोगी एक ही कमरे में बैठे थे और दूसरे कमरे में प्रिंटिंग मशीन लगी हुई थी। एक कमरे में एडिटिंग, प्रूफ रीडिंग सब

कुछ होता था, जिसे देखने का मौका पहली बार मिला।

कोई टेक्नोलॉजी नहीं थी, सब कुछ मैनुअल था। सभी लोग तल्लीनता पूर्वक अपने-अपने हिस्से के कार्य में लगे हुए थे। प्रतीत हो रहा था कि सभी साधारण परिवार के आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग का प्रतिनिधित्व करते हैं। परंतु सभी कलम के धनी। उनके लेख, उनके संपादकीय आर्टिकल, स्थानीय समाचार, सरकार व प्रशासन पर जनता के तीखे सवाल, जनता की समस्याओं को उठाने में सभी एक दूसरे से आगे निकल जाने की होड़ में शामिल। समाज में सभी लोगों की अपनी-अपनी पहचान थी। परंतु प्रेस की पहचान बनाने में सभी लोग समर्पित थे।

उस कलमकार के प्रति समाज के हर तबके की श्रद्धा और भक्ति निहित थी। परिचय का आदान प्रदान हुआ। वहां मौजूद सभी लोगों ने अपना-अपना परिचय दिया और काफी आत्मीय व्यवहार किया। सारे कार्यक्रम कवरेज के लिए तैयार हुए और उन लोगों ने कुछ टिप्स भी दिए जो आज भी मेरे लिए जमा पूंजी के समान है। संपादक जी से भी मुझे मिलवाया। संपादक जी ने आरएसपी कॉलेज के माहौल, वहां की शैक्षणिक स्थिति, छात्र संघ की स्थिति व छात्र की समस्याओं पर काफी विस्तार से चर्चा की, जो बाद में एक लेख के रूप में समाज के सामने आया था। आरएसपी कॉलेज में जो गोलोबारी हुई थी, उस पर देर सारी चर्चा हुई। उस गोलोबारी में मौके पर ही झरिया के एक छात्र भृगुनाथ सिंह की मौत हो गई थी, जिसमें प्राचार्य श्रीकांत गोविंद गिरफ्तार किए गए थे। उस घटना की भी काफी विस्तार से संपादक जी ने जानकारी ली थी। उस घटना का मैं चरमदीद भी था। 70 के दशक की यह स्थिति अब

पांच दशक के बाद काफी बदल चुकी है। आज किसी अखबार के कार्यालय में घुसने पर कॉरपोरेट की शान और आन बाज का आभास होता है। आधुनिक टेक्नोलॉजी से लैस सभी कार्यालय और वहां काम करनेवाले कर्मचारी प्रोफेशनल की तरह व्यवहार करते हैं। पहले किसी भी सामाजिक-राजनीतिक मुद्दे पर प्रेस की अपनी प्रतिक्रिया भी होती थी। पाठक और पूरा जनमानस उस प्रतिक्रिया की प्रतीक्षा भी करता था। अब वे सारी चीजें कहीं दब सी गई हैं। पहले के परिवेश में साधु को साधु और शैतान को शैतान कहने की हिम्मत प्रेस की होती थी। आज कुछ प्रेस शैतान को भी साधु साबित करने में पूरी ऊर्जा लगा देते हैं। आज प्रेस की भूमिका यांत्रिक तकनीक की हो गई है। सामने वाला व्यक्ति यदि दवंग है, माफिया है तो उसके हिंसा से आज उनकी कलम चलती है। आज के अखबारों का खर्चा भी काफी बढ़ गया है, उन्हें भी विज्ञापन पर आश्रित होना पड़ता है, साथ ही उनमें प्रतिस्पर्धा का दिखावा बरकरार है। प्रकाशन खर्च कम हो, इसकी जिम्मेदारी सरकार को लेनी चाहिए और हर प्रेस को इतनी सब्सिडी देनी चाहिए कि नाम मात्र के शुल्क पर अखबार जनता के बीच पहुंच सके। किसी भी प्रेस को विज्ञापन पर आश्रित न होना पड़े, तभी प्रेस की अभिव्यक्ति की आजादी बरकरार रह सकती है। तभी प्रेस अपने पद का दुरुपयोग करने वाले पदाधिकारी या नेता की खिंचाई करने में सक्षम होगा। धनबाद में आज से 3-4 दशक पहले मीडिया का मतलब सिर्फ प्रिंट मीडिया हुआ करता था, चाहे दैनिक हो या साप्ताहिक, पाक्षिक, सांध्य या मासिक, पाठक को अपनी प्रति का इंतेजार रहता था। किन्तु अब धनबाद में भी इलेक्ट्रॉनिक मीडिया ने जाल फैला दिया है।

झरिया में बूंद-बूंद को तरस रहे लोग पानी खरीदने को मजबूर



तरस रहे लोग वह रहा पानी, हजारों गैलन पानी हो रहा बर्बाद बाजार में बिक रहा 20 से 30 रुपये प्रति गैलन पानी

बलदेव राज अरोड़ा

पानी की समस्या झरिया में कोई नयी नहीं है। वहां के लोग वर्षों से पानी की समस्या से जूझ रहे हैं। लोगों को पानी के लिए दूर दराज तक जाना पड़ता है। लोगों को अपनी दिनचर्या में शहर के विभिन्न कुओं का सहारा लेना पड़ता है। बावजूद जामाडोबा वाटर प्लांट के अधिकारियों की ओर से कोई हल नहीं निकाला जा रहा है। वाटर प्लांट के आसपास लगभग आधा दर्जन जगहों पर पाइप में लीकेज देखा गया। पाइप लाइन से हजारों गैलन पानी बर्बाद हो रहा था। लीकेज पाइप की मरम्मत के लिए अधिकारियों द्वारा कोई पहल नहीं की जा रही है। हालात यह है कि झरिया सहित आसपास के इलाकों में कई माह से आंशिक जलापूर्ति हो रही है। लोगों का कहना है कि अधिकारियों से कारण पूछने पर वे बस एक ही कहानी सुनाते हैं। अधिकारी कभी बिजली आपूर्ति उप है तो कभी पंप में खराबी का बहाना बना कर अपना पल्ला झाड़ देते हैं। खामियाजा छह लाख की आबादी को उठाना पड़ता है।



हजारों लीटर पानी पाइप लीकेज के कारण बर्बाद हो रहा है। इन चीजों पर अधिकारियों का ध्यान तक नहीं जाता है। आश्चर्य की बात हो यह है कि लीकेज प्लांट के अंदर व आसपास ही है। लोग पानी खरीद कर पीने को हैं मजबूर

झरिया के प्रदीप कुमार ने बताया कि शहर में नियमित जलापूर्ति नहीं होती है। कई बार तो दस दस दिन तक पानी नहीं आता है। बाजार से 20 से 30 रुपये का प्रति गैलन पानी खरीदना पड़ता है। यदि कई दिनों तक पानी नहीं आए तो गैलन 40 रुपये तक बिकता है। यदि अधिकारी पाइप की लीकेज मरम्मत कर दे तो शहर में नियमित रूप से पानी मिल जाएगा।

क्या कहते हैं लोग :
शहर में नियमित रूप से

जलापूर्ति नहीं होती है। लोगों को काफी परेशानी उठानी पड़ती है। अधिकारियों को आम लोगों की समस्या दूर करनी चाहिए।

मानिक मालक, शिक्षक झरिया

पानी नहीं होने से घर का सारा काम अधूरा रहता है। बिना पानी के कोई काम नहीं होता है। पाइप के लीकेज का खामियाजा आम लोगों को उठाना पड़ता है।

मंजु शर्मा, गृहिणी झरिया

मैथन का नाम 'माई का स्थान' माईथान से पड़ा

प्राकृतिक सौंदर्य और भक्ति का अनूठा संगम है मैथन डैम यहां हर साल जाड़े के मौसम में लगता है सैलानियों का जमघट

एस नारायण

मैथन का नाम 'माई का स्थान' माईथान से पड़ा है, जिसका अर्थ है हिंदू देवी मां कल्याणेश्वरी का स्थान। धनबाद से करीब 40 किलोमीटर दूर मैथन डैम प्रकृति की मनोहारी छटाओं और देवी स्थान (मां कल्याणेश्वरी मंदिर) के साथ प्रकृति के मानव हित में व्यापक इस्तेमाल के लिए भी पूरे देश में जाना जाता है। देश में ऐसा विरला ही स्थान है, जहां प्राकृतिक सौंदर्य के साथ भक्ति का केंद्र भी हो। सही अर्थों में यह प्राकृतिक सौंदर्य और भक्ति का अनूठा संगम है। इसलिए तो यहां प्राकृतिक सुंदरता का आनंद लेने दूर-दराज से लोग आते हैं। लोग मां कल्याणेश्वरी के चरणों में माथा टेक कर नये साल की शुरुआत करते हैं। जाड़े का मौसम शुरू होते ही यहां सैलानियों का जमघट लगने लगता है। लोग परिवार के साथ यहां नदी किनारे, खूबसूरत वादियों में, पहाड़ों व पेड़ों के झुरमुटों व रंगबिरंगी फूलों से सुसज्जित पार्कों के बीच पिकनिक का आनंद लेते हैं। बड़ा दिन 25 दिसंबर और पहली जनवरी को तो भीड़ इतनी जुटती है कि जगह कम पड़ जाती है। बसों व निजी कारों से हजारों लोग पहुंचते हैं। यहां से सूर्योदय एवं सूर्यास्त देखने के लिए पर्यटक लालायित रहते हैं।



मानव हित में प्रकृति के इस्तेमाल की मिसाल

मैथन डैम प्रकृति का मानव के व्यापक हित में इस्तेमाल की मिसाल है। पहले बराकर और दामोदर नदी को बंगाल का शोक कहा जाता था। दोनों नदियां पश्चिम बंगाल में हर साल बरसात में तबाही मचाती थीं। देश की आजादी के बाद यहां डैम की नींव रखी गई और अमेरिका के टेनिस वैली अथॉरिटी की तर्ज पर सन 1948 में देश की पहली बहुदेशीय परियोजना दामोदर घाटी निगम (डीवीसी) अस्तित्व में आया। यहां का अंडरग्राउंड पावर स्टेशन पूरे एशिया में अद्वितीय है। बराकर और दामोदर नदी का रूप इतना विकराल था कि उन्हें एक जगह पर बांध कर नियंत्रित नहीं किया जा सकता था। इसलिए पहले दामोदर को कोनार एवं पंचेत में तथा बराकर को तिलैया एवं मैथन में बांध बनाकर उसकी तांडव लीला को रोका गया। उसका मानव हित में उपयोग



शुरू हुआ।

सैलानियों के आकर्षण का केंद्र मिलेनियम पार्क

मैथन डैम के सौंदर्योत्कर्षण पर डीवीसी और राज्य सरकार का विशेष ध्यान है। सैलानियों को आकर्षित करने के लिए इसे और खूबसूरत बनाने का प्रयास किया जा रहा है। डीवीसी की ओर से यहां मिलेनियम पार्क, हिरण पार्क, नेहरू पार्क, गोल्डन पार्क, सुलेमान पार्क और फूलबगान को अच्छे ढंग से सजाया गया है। मिलेनियम पार्क में कलात्मक ढंग से सजाये गये रंग बिरंगे फूलों व पेड़ पौधों के बीच कृत्रिम जीव-जंतु लोगों को खूब आकर्षित करते हैं।

नौका विहार का आनंद

65 वर्ग किलोमीटर में फैले जंगलों व पहाड़ियों के बीच मैथन डैम के जलाशय में सैलानी नौका विहार का आनंद उठाना नहीं भूलते हैं। नौकायन के लिए यहां स्पीडबोट, नाव आदि की व्यवस्था है।

मां कल्याणेश्वरी मंदिर मत्था टेकने आते हैं भक्त

मैथन डैम के पास ही मां कल्याणेश्वरी मंदिर भक्ति का बड़ा केंद्र है। पिकनिक मनाने आने वाले लोग यहां मां के चरणों में मत्था टेकना नहीं भूलते। मंदिर का कपाट खुलने से लेकर देर शाम तक भक्तों का तांता लगा रहता है।

आस्था का सबसे बड़ा केंद्र है मां लिलोरी स्थान

800 साल पुराने मंदिर में मन्तों होती हैं पूरी

विनोद रजक

कोयलांचल का कतरास बाजार स्थित मां लिलोरी का मंदिर वर्षों से धार्मिक आस्था का केंद्र बना हुआ है। मंदिर की स्थापना लगभग 800 वर्ष पूर्व कतरास राज परिवार के राजा सुजन सिंह ने की थी। मान्यता है कि यहां जो डूही मन्तों मांगी जाती हैं, वह पूरी होती हैं। मां लिलोरी कतरास राज परिवार की कुलदेवी भी है। उस समय की बात है जब कतरासगढ़ के राजा सुजन सिंह ने ही माता की प्रतिमा को 800 वर्ष पूर्व मध्य प्रदेश स्थित रीवा राजघराने के वंशज की मदद से कतरास से इस घरे जंगल में स्थापित किया था। उस समय यह स्थान घनघोर जंगलों से घिरा था। धनबाद मुख्यालय से लगभग 22 किलोमीटर की दूरी पर यह ऐतिहासिक धरोहर कतरास नदी के किनारे वर्षों से भक्तों को आकर्षित

करता रही है।

मां लिलोरी का मंदिर न सिर्फ धनबाद, बल्कि आसपास के राज्य पश्चिम बंगाल, बिहार व ओडिशा के लोगों के बीच डूही धार्मिक संदेश फैलाने में भूमिका निभाता रहा है। प्रायः हर दिन यहां उन राज्यों से श्रद्धालु खींचे चले आते रहे हैं

बकरे की बलि से होती है पूजा

मान्यता है कि लिलोरी मंदिर में स्थापित देवी बलि से खुश होती है। इसीलिए मां की पूजा की शुरुआत बकरे की बलि से होती है। ऐसी मान्यता है कि शारदीय नवरात्र दुर्गा पूजा के मौके पर यहां लगभग 1000 से 1500 बकरों की बलि दी जाती है। सबसे पहले कतरास राज परिवार का बकरा को बली दिया जाता है। उसके बाद आम श्रद्धालुओं के बकरे की बलि दी जाती है। काली पूजा में भी यहां लोगों की काफी भीड़ इकट्ठा होती है और बकरे की बलि होती है।



साथ यहां लोग बच्चों के बालों का मुंडन भी कराते हैं। शादी-विवाह एवं लगन के समय में शादी करने वाली जोड़ियों की भीड़ मंदिर में काफी रहती है। दूर-दूर से लोग यहां शादी के लिए पहुंचते हैं। निजी स्तर पर निर्मित धर्मशाला में लोग शादी विवाह संपन्न कराते हैं। साथ ही आसपास के लोग, जिन्हें मंदिर और देवी पर आस्था है, अपने नए वाहनों की पूजा के लिए भी मंदिर पहुंचते हैं। कतरास नदी के किनारे चारों ओर जंगलों से घिरे मंदिर की

सुंदरता एक समय देखते ही बनती थी। लेकिन जैसे-जैसे विकास की धारा आगे बढ़ती गई, पेड़ पौधे कटते गए और उनकी जगह होटल ए व धर्मशालाओं ने ले लिया।

हालांकि धनबाद नगर निगम द्वारा मंदिर की बगल में अमृत पार्क का निर्माण कराया गया है, जिस कारण यहां आने वाले श्रद्धालुओं की संख्या और भी बढ़ गई है। लोग पूजा करने के बाद पार्क में घूमने के लिए जरूर आते हैं। आज से लगभग 10 वर्ष पहले भारतीय पुरातत्व विभाग में मंदिर का सर्वेक्षण किया था, और उस समय यह बात सामने आई थी कि इस मंदिर का निर्माण काल लगभग 800 साल पुराना है।

धनबाद में चौपट हो रहा है व्यापार, पलायन को विवश कारोबारी

सुरेन्द्र अरोड़ा

आज प्रतिस्पर्धा के दौर में व्यापार करना आसान नहीं है। मार्केट में बड़ी बड़ी कंपनियां खुदरा व्यापार में पांव पसार रही है, वहीं मॉल कल्चर एवं ऑनलाइन व्यापार पूरी तरह हावी हो रहा हो तो उस स्थिति में सामान्य दुकानदार का टिक पाना असंभव सा है। धनबाद औद्योगिक नगरी है। इसे कोयला राजधानी के रूप में डूही जाना जाता है। कुछ वर्ष पहले तक बीसीसीएल कर्मियों को जब महाने की तनख्वाह मिलती थी, तो पूरे बाजार (झरिया, धनबाद) में रौनक आ जाती थी। लेकिन अब जो कर्मी रिटायर हो रहे हैं उनकी जगह उस हिंसा से नई बहाली नहीं हो रही है। उल्टे बहुत से एरिया की कोलवरियां या तो बंद हो गई हैं या आउटसोर्स के हाथों दे दी गईं जिससे मेन पावर डूही कम हो गया है। इस कारण पूरे व्यापार में मंदी आ गई है। बावजूद यहां व्यापार की असीम संभावनाएं हैं।

हालांकि यहां का साठ परसेंट व्यापार सिंफर, बीसीसीएल, ईसीएल, हर्ल, आईआईटी, रेलवे जैसे उद्योग एवं शिक्षण संस्थान के कारण सर्विस क्लास पर निर्भर है। यहां के पुराने मुख्य कारोबार कोयला हार्डकोक झुट्टे डूही बुरी तरह बंदी के कगार पर हैं, जिससे आम मार्केट पर डूही बुरा असर पड़ रहा है।



व्यापार में मंदी का दुसरा मुख्य कारण है सरकार द्वारा ऑनलाइन व्यापार को बढ़ावा देना। इस पर पूर्णतः रोक लगनी चाहिए। यहां बड़ी बड़ी सरकारी गैर सरकारी ईकाइयां आईआईटी, सिंफर, बीसीसीएल, ईसीएल, हर्ल, सेंट्रल हॉस्पिटल, सदर हॉस्पिटल होने के बावजूद धनबाद एयरपोर्ट से वंचित है। एयरपोर्ट न होने की वजह से इंटरस्ट्रीज लगाने वाले, डॉक्टर, लेकर यहां तक कि केंद्रीय मंत्री डूही आने से कतराते हैं।

एक बड़ा और प्रमुख कारण यहां से

युवाओं का पलायन डूही है। वे चाहे पढ़ाई हो या रोजगार की मजबूरी। इसलिए यह कहने में जरा डूही अतिशयोक्ति नहीं होगी कि धनबाद बुजुर्गों का शहर बनकर रह गया है। राज्य सरकार को यहां केन्द्र के साथ मिलकर एयरपोर्ट के लिये ड्युमि उपलब्ध कराने के साथ शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगार एवं सुरक्षा पर अपनी ताकत लगानी होगी, तडूही धनबाद का असली विकास होगा और व्यापार के रास्ते बनेंगे। (लेखक बैंक मोड़ चेंबर ऑफ कॉमर्स के पूर्व अध्यक्ष हैं)



युद्ध के बदलते स्वरूप के अनुसार तैयार रहे सेना : जनरल चौहान



नयी दिल्ली। प्रमुख रक्षा अध्यक्ष जनरल अनिल चौहान ने सैन्य नेतृत्व को युद्ध के बदलते स्वरूप के अनुरूप ढलने की आवश्यकता पर जोर देते हुए तीनों सेनाओं के बीच तालमेल को महत्वपूर्ण बताया है। जनरल चौहान शुक्रवार को डिफेंस सर्विसेज स्टाफ कॉलेज, वेलिंगटन में भारतीय सशस्त्र बलों के भावी नेतृत्व को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने उभरती सुरक्षा चुनौतियों की पृष्ठभूमि में भारतीय सेना में किए गए महत्वपूर्ण सुधारों पर जोर दिया। कमांडेंट ने प्रमुख रक्षा अध्यक्ष को कॉलेज में चल रही प्रशिक्षण गतिविधियों के बारे में जानकारी दी। जनरल चौहान ने संयुक्त कोशल और अंतर-सेना समनव्य को बढ़ावा देने पर जोर दिया। कॉलेज में फिलहाल 79 वां स्टाफ कोर्स चल रहा है। यह कोर्स 45 सप्ताह की अवधि का है।

इजराइल इरेज कॉसिंग खोलेंगे

वाशिंगटन। अमेरिका के बाइडेन प्रशासन ने गुरुवार देररात कहा कि इजराइल गाजा में सहायता के लिए इरेज क्रॉसिंग खोलने पर सहमत हो गया है। यह कदम एन्वेलव में गंभीर मानवीय संकट पर अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन की बढ़ती निराशा को कम करने के उद्देश्य से प्रतीत होता है।

उरी में घुसपैट की कोशिश नाकाम, दो आतंकी डेर
श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के उरी शहर में निरंतर घुसपैट की कोशिश को नाकाम करते हुए एक और आतंकीवादी को डेर कर दिया। सेना के अधिकारियों ने इसकी पुष्टि की है। अधिकारियों ने बताया कि फिलहाल मारे गए आतंकीवादी की पहचान की कोशिश हो रही है।

यूपी में चुनाव प्रचार करेंगे संजय सिंह
नयी दिल्ली। आदमी पार्टी ने लोकसभा चुनाव के लिए अपने किसी भी उम्मीदवार को मैदान में नहीं उतारा है। जमानत पर जेल से बाहर आए संजय सिंह झंडिया गठबंधन के पक्ष में पूरे दमखम से चुनाव प्रचार करते दिखेंगे। संजय सिंह ने कहा कि मैंने 6 महीने सलाखों के पीछे बिताए हैं, जिससे हमारा संकल्प और मजबूत हुआ है। हम इस संदेश को पूरे देश में लेकर जाएंगे।

सूरत सीट पर लगातार 9वीं बार भाजपा का परचम

एजेन्सी

सूरत। हीरा और कपड़ा उद्योग से विश्व में अपनी चमक बिखेरने वाला सूरत राजनीतिक रूप से भी समृद्ध शहर रहा है। यहां से देश को प्रधानमंत्री और केन्द्रीय मंत्री भी मिले हैं। सूरत वह शहर है जहां एक जमाने में 84 देशों के साथ वाणिज्य-व्यापारिक संबंध जुड़े थे। अंग्रेजों की प्रथम व्यापारिक कोठी फेब्रुवारी वर्ष 1608 में सूरत में खोली गई थी। इसके बाद अंग्रेजों ने भारत में पैर पसारना शुरू कर दिया था।

पिछले 9 लोकसभा चुनावों में भाजपा यहां से जीत रही है, इसलिए इसे भाजपा की सेफ सीट भी माना जाता है। भाजपा ने यहां अपने केन्द्रीय कपड़ा और रेल राज्य मंत्री दर्शना जरदोशा का टिकट काट कर नवोदित मुकेश दलाल को टिकट दिया है। इससे पहले दलाल सूरत महानगर पालिका में कॉरपोरेटर थे। अभी वे भाजपा शहर महामंत्री हैं। मूल सूरती मोड वणिक् समाज से आने वाले मुकेश दलाल को इस चुनाव में कोई बड़ी चुनौती नहीं मिलने वाली है। कांग्रेस

यूपीआइ से भी खातों में जमा होंगे रुपये

एजेन्सी

मुंबई। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने यूपीआई (एकीकृत भुगतान इंटरफेस) की बढ़ती लोकप्रियता और स्वीकार्यता को ध्यान में रखते हुए इस पर उपलब्ध सुविधाओं का विस्तार करने का निर्णय लिया है, जिसके तहत अब ग्राहक यूपीआई के माध्यम से भी बैंक खातों में रुपये जमा करा सकेंगे।

आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने शुक्रवार को चालू वित्त वर्ष की पहली द्विमासिक मौद्रिक नीति की घोषणा करते हुए कहा कि बैंकों द्वारा लगाई गई नकदी जमा मशीनों (सीडीएम) बैंक शाखाओं पर नकदी-हैंडलिंग भार को कम करते हुए ग्राहक सुविधाओं को बढ़ाती हैं। नकद जमा की सुविधा वर्तमान में केवल डेबिट कार्ड के उपयोग के माध्यम से उपलब्ध है। यूपीआई की लोकप्रियता और स्वीकार्यता को देखते हुए एटीएम पर

यूपीआई एप के माध्यम से बैंक खाते को लिंक करके या किसी तीसरे पक्ष के यूपीआई एप्लिकेशन का उपयोग से किया जा सकता है : दास

कार्ड-रहित नकदी निकासी के लिए यूपीआई की उपलब्धता से देखे गए लाभों को ध्यान में रखते हुए अब यूपीआई के उपयोग के माध्यम से नकद जमा की सुविधा प्रदान करने का प्रस्ताव है। इस संबंध में आवश्यक निर्देश शीघ्र ही जारी किए जाएंगे।

श्री दास ने बताया कि वर्तमान में यूपीआई से भुगतान बैंक के यूपीआई ऐप के माध्यम से बैंक खाते को लिंक करके या किसी तीसरे पक्ष के यूपीआई एप्लिकेशन का उपयोग करके किया जा सकता है। हालांकि यूपीआई (प्रोपेड पेमेंट इंस्ट्रुमेंट्स) के लिए वही सुविधा उपलब्ध नहीं है। यूपीआई का उपयोग वर्तमान में केवल यूपीआई जारी करने वाले के एप्लिकेशन का



उपयोग करके यूपीआई लेनदेन करने के लिए किया जा सकता है। यूपीआई ग्राहकों को और अधिक सुविधा प्रदान करने के लिए अब तीसरे पक्ष के यूपीआई के इस्तेमाल के माध्यम से यूपीआई को जोड़ने की अनुमति देने का प्रस्ताव है। इससे यूपीआई धारक बैंक खाताधारकों की तरह यूपीआई भुगतान करने में सक्षम होंगे। गवर्नर ने बताया कि बैंक-यूपीआई प्रणाली ऑपरेटरों को सीबीडीसी वॉलेट की पेशकश करने और सीबीडीसी-खुदरा को उपयोगकर्ताओं के एक बड़े वर्ग के लिए सुलभ बनाने का प्रस्ताव है।

प्रधानमंत्री पद का फैसला घटक दल करेंगे : राहुल

संविधान और लोकतंत्र बचाने के लिए है यह चुनाव

एजेन्सी

नयी दिल्ली। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने लोकसभा चुनाव के लिए पार्टी का घोषणापत्र जारी होने के बाद शुक्रवार को कहा कि यह देश, लोकतंत्र एवं संविधान बचाने का चुनाव है तथा विपक्षी गठबंधन इंडिया की तरफ से प्रधानमंत्री कौन होगा, इस बारे में चुनाव में जीत के बाद घटक दल मिलकर फैसला करेंगे। उन्होंने यह भी कहा कि यह चुनाव संविधान और लोकतंत्र को नष्ट करने का प्रयास करने वालों और संविधान एवं लोकतंत्र की रक्षा करने का



प्रयास करने वालों के बीच है। राहुल गांधी ने संवाददाताओं से कहा कि यह चुनाव बुनियादी रूप से अलग है। मुझे नहीं लगता कि संविधान और लोकतंत्र को इतना खतरा पहले कभी था जितना आज है। उन्होंने दावा किया एक

तरफ, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी संविधान और लोकतंत्र पर आक्रमण कर रहे हैं, संस्थाओं पर कब्जा कर रहे हैं। दूसरी तरफ इंडिया गठबंधन है जो लोकतंत्र एवं संविधान की रक्षा करने के लिए है... यह देश, संविधान और लोकतंत्र बचाने का चुनाव है। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने कहा कि यह समझना होगा कि हिंदुस्तान के राजनीतिक ढांचे में क्या हो रहा है। आरएसएस, भाजपा और खासकर नरेन्द्र मोदी जी ने क्या बुनियाद बनाई है, सबसे पहले यह समझना होगा। जैसे विभिन्न कारोबारी क्षेत्रों में अडाणी का एकाधिकार है।

आर्म्स एक्ट मामले में लालू के खिलाफ वारंट

एजेन्सी

ग्वालियर। बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री लालू प्रसाद यादव को ग्वालियर की एमपी-एमएलए कोर्ट ने शुक्रवार को गिरफ्तारी वारंट जारी किया है। यह मामला करीब 26 साल से लंबित हथियारों की अवैध खरीद-फरोख्त से जुड़ा है। साल 1995 में आर्म्स एक्ट के मामले में पुलिस जांच में लालू प्रसाद यादव का नाम सामने आया था। सुनवाई के दौरान साल 1998 में लालू को अदालत ने फरार घोषित किया था। यह फर्जीवाड़ा 23 अगस्त, 1995 से लेकर 15 मई 1997 के बीच किया गया था। यूपी की फर्म के संचालक राजकुमार शर्मा पर आरोप है कि उसने ग्वालियर की हथियारों की तीन कंपनियों से फर्जीवाड़ा कर 1995 से 1997 के बीच हथियार

करीब 26 साल से लंबित हथियारों की अवैध खरीद-फरोख्त से जुड़ा है मामला ग्वालियर की एमपी-एमएलए कोर्ट ने बिहार के पूर्व सीएम के खिलाफ जारी किया गिरफ्तारी वारंट

और कारतूस खरीदे थे। शर्मा ने हथियार और कारतूस बिहार में बेच दिए थे। इस मामले में लालू सहित 23 आरोपित नामजद हैं। इसमें से छह के खिलाफ ट्रायल चल रहा है, जबकि दो की मौत हो चुकी है। पुलिस ने इस मामले में जुलाई 1998 में आरोप पत्र दायर किया था। ग्वालियर की अदालत ने लालू इस मामले में 1998 में फरार घोषित किया था। एमपी-एमएलए कोर्ट ने गिरफ्तारी वारंट जारी कर लालू को कोर्ट ने तलब किया है।

विध्यालय : नवरात्र मेला क्षेत्र में नहीं चलेंगे वाहन मीराजपुर। चैत्र नवरात्र में विन्ध्यम मेला क्षेत्र में पूर्णरूप से वाहनों का आवागमन प्रतिबंधित रहेगा। मेला क्षेत्र के बाहर बने वाहन स्टैंड में ही वाहनों को खड़े करने की व्यवस्था रहेगी। जिला प्रशासन ने नवरात्र में प्रतिदिन आने वाले लाखों श्रद्धालुओं की सुविधा के दृष्टिगत वाहनों के प्रवेश को प्रतिबंधित किया है। मेला क्षेत्र में एक दर्जन से अधिक अस्थायी निजी वाहन स्टैंड बनाए जाएंगे। बरतर तिराहा, रेहड़ा चुंगी रेलवे पुलिया के पहले, पटेगना नाला, मोतीझील मार्ग सहित अन्य स्थानों पर वाहन स्टैंड बनेंगे। वाहनों को खड़ा करने के पश्चात श्रद्धालुओं को विन्ध्यवासिनी मंदिर तक पैदल जाना पड़ेगा। सभी वाहन स्टैंडों से मंदिर की दूरी लगभग चार सौ से पांच सौ मीटर की है। पुलिस प्रशासन नियम का उल्लंघन करने वाले वाहन स्वामियों पर जुर्माना लगाएगा।

लगातार सातवीं बार रेपो रेट में कोई बदलाव नहीं, इएमआइ में राहत नहीं

6.5 % पर बरकरार

2024-25 में जीडीपी सात फीसदी रहने का अनुमान

मुंबई। रिजर्व बैंक की मॉनेटरी पॉलिसी कमिटी ने लगातार सातवीं बार रेपो रेट में कोई बदलाव न करने का फैसला किया है। रेपो रेट पहले की तरह 6.5 फीसदी पर बना हुआ है। आरबीआई ने अपनी फरवरी की मौद्रिक नीति में एक अप्रैल से शुरू होने वाले वित्त वर्ष के लिए सकल घरेलू उत्पाद की वृद्धि दर सात प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया था। रिजर्व बैंक ने शुक्रवार को चालू वित्त वर्ष की पहली द्विमासिक मौद्रिक नीति समीक्षा में नीतिगत दर रेपो में कोई बदलाव नहीं किया और इसे 6.5 प्रतिशत पर बरकरार रखा। महंगाई को चार प्रतिशत पर लाने और वैश्विक अनिश्चितता के बीच आर्थिक वृद्धि को गति देने के मकसद से नीतिगत दर को यथावत रखा गया है। यह लगातार सातवां

6.5 % पर बरकरार

2024-25 में जीडीपी सात फीसदी रहने का अनुमान

मौका है जबकि रेपो दर में बदलाव नहीं किया गया है। इसके साथ ही केंद्रीय बैंक ने 2024-25 के लिए जीडीपी (सकल घरेलू उत्पाद) वृद्धि दर के सात प्रतिशत पर रहने का अनुमान बताया है। वहीं खुदरा मुद्रास्फीति के 2024-25 में 4.5 प्रतिशत रहने का अनुमान रखा गया है। रेपो दर को 6.5 प्रतिशत पर बरकरार रखने का मतलब है कि मकान, वाहन समेत विभिन्न वर्गों पर मासिक किस्त (ईएमआई) में बदलाव की संभावना कम है।

माधुरी दीक्षित ने पति के साथ गाया रोमांटिक गाना

मुंबई। अभिनेत्री माधुरी दीक्षित के पति डॉ. श्रीराम नेने ने इंस्टाग्राम पर एक वीडियो शेयर किया है। इसमें माधुरी एड शीरन का गाना परफेक्ट गाती नजर आ रही हैं। डॉ. नेने भी उनके साथ ये गाने गाते हैं। डॉ. नेने ने कैप्शन दिया कि हमारे पसंदीदा गानों में से एक परफेक्ट गाने में हमेशा बहुत मजा आता है। इसके



साथ ही उन्होंने एड शीरन को भी टैग किया है। डॉ. नेने और माधुरी के इस वीडियो पर फैंस जमकर लाइक्स और कमेंट्स कर रहे हैं।

झारखंड के लोकप्रिय हिंदी दैनिक अखबार
खबर मन्त्र के धनबाद संस्करण के प्रकाशन की हार्दिक बधाई

अर्पणा सेनगुप्ता
विधायक (निरसा)

झारखंड के लोकप्रिय हिंदी दैनिक अखबार
खबर मन्त्र के धनबाद संस्करण के प्रकाशन की हार्दिक बधाई

अरुण चटर्जी
पूर्व विधायक (निरसा)

झारखंड के लोकप्रिय हिंदी दैनिक अखबार
खबर मन्त्र के धनबाद संस्करण के प्रकाशन की हार्दिक बधाई

संदीप कुमार पासवान
कार्यपालक पदाधिकारी
नगर परिषद (चिरकुंडा)

झारखंड के लोकप्रिय हिंदी दैनिक अखबार
खबर मन्त्र के धनबाद संस्करण के प्रकाशन की हार्दिक बधाई

अशोक मंडल
कार्यकारिणी सदस्य
झारखंड मुक्ति मोर्चा

झारखंड के लोकप्रिय हिंदी दैनिक अखबार
खबर मन्त्र के धनबाद संस्करण के प्रकाशन की हार्दिक बधाई

डब्लू बाउरी
न्यू वर्तमान अध्यक्ष
नगर परिषद (चिरकुंडा)

झारखंड के लोकप्रिय हिंदी दैनिक अखबार
खबर मन्त्र के धनबाद संस्करण के प्रकाशन की हार्दिक बधाई

श्री अरुण कुमार सिंह
अध्यक्ष- राजपूत विचार मंच
केंद्रीय कमेटी धनबाद जिला
अध्यक्ष- श्यामा प्रसाद मुखर्जी
इंटर कॉलेज सिंदरी
प्रधान संरक्षक- झारखंड स्टेट
इंटर कॉलेज शिक्षक संघ (जिवटा)
जिला संरक्षक- श्री राजपूत करणी
सेना

झारखंड के लोकप्रिय हिंदी दैनिक अखबार

खबर मन्त्र

के धनबाद संस्करण के प्रकाशन

की हार्दिक बधाई

एक शुभचिंतक

